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Mindinkább ijesztőbb lesz
ez az ominózus burkolási ügy. Ma tar­
totta ez ügyben ülését az összehívott 
hármas bizottság: a takarékossági, jog- 
és pénzügyi, a házipénztári felügyelő bi­
zottság. Elmondhatjuk, hogy a hosszú 
tanácskozás egyáltalán nem volt meg­
nyugtató a város lakosságára, mert amig 
egyrészt nem produkált elfogadható 
megoldást a burkolási program kedvező 
végrehajtásának lehetőségeire vonatko­
zóan, addig másrészt az ott elhangzottak 
a legalkalmasabbak arra, hogy a ház- il­
letve telektulajdonosok a legnagyobb 
megdöbbenéssel fogadják azokat. A bur­
kolási ügy szomorú kérdésének sok fájó 
pontja van, amelyeket bármennyire fáj­
dalmasak is, érintenünk kell még és érin­
teni is fogunk, ez alkalommal azonban 
csak ahoz az egy ponthoz nyúlunk hoz­
zá, amelyre bevezető sorainkban céloz­
tunk.

A Debreceni Független Újság más 
helyén beszámolt e hármasbizottság tár­
gyalásáról. E tárgyalás során - amint az 
a tudósításban olvasható az a meg­
állapítás történt és pedig hivatalos hely­
ről, hogy a város tulajdonképen csak 
200.000 pengővel tartozik burkolási költ­
ségek fejében, mert 1.600.000 pengővel 
azok a háztulajdonosok tartoznak, akik­
nek háza előtt már elvégezték a burko­
lást s akiknek a város csak haladékot 
adott e tartozásuk befizetésére s ez az 
1,600.000 pengő bármikor beszedhető. Ez 
a megállapítás gondolkodóba ejt s meg­
döbbent. Hogyan, hát a város most egy­
szerűen elrendelheti s úgy látszik, a jó 
szándék meg is van erre, el is rendeli 
ennek befizetését, vagy beszedését? De 
hiszen ez összegeknek, a hozzájárulási 
költségeknek felfüggesztése egyenesen 
azért történt, hogy a megalkotandó bur- 
kolatozási szabályrendeletben tisztáztas- 
sék majd, hogy mennyit fizet a város és 
mennyit a háztulajdonos. És hol van még 
a burkolási szabályrendelet. Vagy annak 
a kivetési lajstromnak adatai alapján 

akarják beszedni a járulékokat, amely 
olyan általános elégedetlenséget keltett. 
De ha meg is lenne már a szabályrende­
leti kulcs, mit gondolnak a városnál, al­
kalmas időt élünk ma arra, hogy egy-egy 
olyan összeget, mint amilyen a telektu­
lajdonosra kivetett burkolási járulék, 
most behajtsanak.

Uraim, az Istenért, nézzenek egy kissé 
körül az életben, lássanak és halljanak. 
Lássák a tomboló nyomorúságot, hallják 
meg az általános panasz hátborzongató 
sirámait és mindezek után gondolják 
meg, lehet-e, szabad-e arra gondolniok, 
hogy azt a burkolási járulékot most be­
szedjék. Hiszen mindenki, el kell is­
merni, még a háztulajdonos is, fejtörő 
gondokkal tele várja az adófizetés ide­
jét s lesi remegve, borzongva, mikor sza­
lad le egy tégla, egy cserép, a malter a 
házánál, hogy miből csináltatja meg a 
hibákat. Most akarják megszüntetni a 
türelmi időt ezekre a burkolási költsé­
gekre? Most? Hiszen egyik-másik ház- 
tulajdonos — és igen sok az ilyen—, ha 
be kell fizetnie ezt a burkolási járulé­
kot, akár odaadhatja az egész házát, mert 
hiszen az egész háza nem ér meg annyit, 
amennyit fizetnie kellene a kivetés sze­
rint burkolatozási hozzájárulás címén.

És ne méltóztassanak azzal a cifra 
mesével sem előhozakodni, hogy hiszen a 
ház értéke emelkedett a burkolatozással. 
Hol érzi meg ezt a háztulajdonos? Mi­
ben nyilvánul ez meg? Talán a jövedel­
mezőségben? A tőke kamatozasaban ? 
Talán igen, abban észrevenné valami ér­
tékjavulást, ha cl kellene adnia a házát 

hogy a burkolatozási járulékot meg­
fizethesse. Kapcsoljuk ki tehát ezt a 
mesét is és maradjunk meg annál a szo­
morú valóságnál, hogy a burkolatozási 
járulék nem mobil követelése a városnak

és kivetett összegében nem is legális. 
Arra pedig, hogy egy-egy tulajdonosnak 
milyen sorsa lenne, ha a burkolatozási 
járulékot ki kellene fizetnie, hadd hivat­
kozzunk példákra. Hogy ne vádoltassunk 
szélsőséggel nem is szegény emberre 
hivatkozunk. Bemutatjuk példának az

István gőzmalmot, amely egy keskeny 
sáv burkolatáért úgy tudjuk 120 
ezer pengő hozzájárulást kell, hogy fi­
zessen. Ez az István malom. De mit szól­
janak majd azok, akiknek nincs gyár­
telepük s minden kis vagyonuk a házuk?

Épen ezek miatt a legerélyesebben

kell állást foglalnunk ama felfogás ellen, 
hogy ez az 1,600.000 pengő azonnal fel­
mondható és mozgósítható követelés, 
mert ha megpróbálnák valóban azzá ten­
ni, abból katasztráfális romlás, baj tá­
madna. Ezt pedig hinni szeretnők, nem 
akarják.
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Hármas bizottság kereste a megoldást 
a burkolási program végrehajtására

A költségvetésbe egy fillért sem lehet beállítani a költségekre — Az el­
végzendő munkák költségét a háztulajdonosoknak és utadókulcs alapján

az adózóknak kell fizetni
Debrecen város takarékossági, jog- és 

pénzügyi és házipénztári felügyelő bi­
zottsága hétfőn délben együttes ülést 
tartott, amelyen a burkolás körüli hely­
zetet tárgyalták meg.

Magoss György dr. polgármester el­
nökölt az ülésen, aki az ülés megnyitása 
után rámutatott arra, hogy a burkolási 
ügyben leérkezett belügyminiszteri le­
iratból azt is ki lehet magyarázni, hogy 
már most meg lehet kezdeni a munkát, 
de azt is, hogy öt évig nem lehet meg­
kezdeni.

Vida Szűcs Imre főmérnök ismertette 
ezután a belügyminiszteri leiratnak azt a 
részét, amelyben a miniszter figyelmez­
teti a várost, hogy

a valuta és hitelpolitikai viszonyok 
következtében egyelőre nem áll mód­
jában a városnak a 3 és fél millió 
dolláros nagykölcsön után még más 
törlesztéses kölcsönt idegen valutá­

ban felvennie.
Amennyiben a város ezzel számolt, jóvá­
hagyja a programot azzal, hogy

a jövő évi költségvetésbe csak úgy 
lelhet beilleszteni a terheket, ha a 
költségvetés nem haladja tu! a meg­
engedett szélső kereteket, azaz a 
pótadó nem lehet több 50 százaléknál.
Magoss György dr. polgármester: A 

mi gondolatunk szerint csak a kamatok 
biztosításáról van szó, mert a miniszter 
a kölcsönt magát elvben engedélyezte.

Ary főszámvevő: A törlesztési rá­
tákat nem kell beilleszteni a költségve­
tésbe ; ez óriási összegekkel terhelné 
meg a költségvetést és a pótadó óriási 
mértékben növekednék. A lapokban 
olyan közlemények jelentek meg, mint­
ha a városi tanács nem a kellő előrelátás­
sal járt volna el. Pedig a városi tanács 
ezt tette, hiszen 1927 december 31-ig a 
város tartozása 1,800.000 pengőt tesz ki, 
erre pedig 1,600.000 pengő fedezet van 
kinn abban az összegben, amit a háztu­
lajdonosok által fizetendő burkolási hoz­
zájárulás jelent, mert ennek a befizeté­
sére a közgyűlés haladékot adott, illető­
leg felfüggesztette.

Ezt be lehat szedni a közönségtől.
Ami az 1928. évi programot illeti, tudott 
dolog volt, hogy a 2.400.000 pengőre 
menő munkálatot csak akkor lehet végre 
hajtani, ha a város megcsinálja a burko­
lási szabályrendeletet, illetve a burko­
lási járulékot.

Ebből az összegből 60 százalék ter­
helné a várost, 40 százalék pedig az 
érdekelt tulajdonosokra átháritható.

Ennek az összegnek az annuitásáról kell 
gondoskodni.

A költségvetésbe nem áilitható be 
egy fillér sem,

a miniszter azt mondja, hogy a szélső ke­
reteket nem szabad túlhaladni, tehát a 
pótadó 50 százaléknál több nem lehet, — 
Körülbelül

25 millió pengő az az összeg, amibe 
a belváros és a külsőségi főbb utvio- 

nalak burkolása kerülne.
Ezt 30 féléves kölcsönnel akarjuk végre­
hajtani. A háztulajdonosok a rájuk eső 
40 százalékról gondoskodjanak, az az ő 
dolguk. Megállapítható, hogy

1,500.000 pengő az évi amortizáció, 
őrről kell tehát nekünk gondoskodni.

Az is kérdés, hogy mi legyen a burkolási 
járulék alapja, az útadó, a községi pót­
adó, vagy a jövedelemadó. A jövedelem- 
adó elesik, mert kevés, 1,200.000 pengő. 
Az útadó 2 és fél millió, a községi pótadó 
2 millió pengő. Az 1928-—29. évben 4 és 
fél millió pengő a teher, 1929-ben 5 és 
fél millió pengő és ez igy emelkedik. En­
nek a 11 százalékos Annuitása 650.000 
pengő, erről kell gondoskodni 1929-ben.

A burkolási járuléknál az útadót kel­
lene alapul venni .ennek 20 százalé­
kát véve, ami a községi adó 25 szá­

zalékának felel meg.
Meg kell tehát alkotni a szabályrendele­
tet a kulcs megállapításáról.

Magoss György dr. polgármester: Eb­
ben a 25 millió pengőben benne van az 
az 1,800.000 pengő, amivel már tarto­
zunk?

Ary Lajos főszámvevő: Az nincs. 
Magoss György dr. polgármester: Tu­

lajdonképen csak 200.000 pengő adóssá­
gunk van, mert az 1,800.000 pengő adós­
ságra fedezet az az 1,600.000 pengő, ami 
kinn van burkolási hozzájárulásként a 
háztulajdonosoknál. Éhez a 200.000 pen­
gőhöz hozzájön még 2.400.000 pengő a 
folyó évre.

Ary Lajos főszámvevő: Valamivel 
több.

Kzbeszólások: 2,900.000 pengő. 
Magoss György dr. polgármester: En­

nek a kamatát kellene biztosítani, mert 
ha felvesszük két év múlva a törlesztéses 
kölcsönt, akkor abból fedezzük.

Markovits Elemér dr.: Amikor a ta­
karékossági bizottságot létesítették, azért 
létesítették, hogy azok közül a tervek kö­
zül, amelyek felmerülnek, válassza ki, 
hogy melyik irányban haladjunk, adjon 
tanácsokat.

Ez az ügy azonban már fait accompli 
elé állítja a bizottságot

s abban kell állást foglalni, hogy a meg­
levő helyzetben melyik megoldás a leg­
előnyösebb. Helyes a polgármesternek az 
az észrevétele, hogy ne foglalkozzunk az 
egész programmal,

csak az átmenetet segítsük ki, amibe 
belejutottunli.

Egyrészt a munkanélküliség szőrit, más­
részt a meglevő helyzet. Annyi eszten­
dőre nem tudunk előre látni. A főszám- 
vevő javaslatai aggályosak, mert a kama­
tok sem férnek bele a költségvetésbe.

Vásáry István dr. polgármesterhelyet­
tes főjegyző: Az útadó törvényes kivetési 
százaléka 10 százalék, ezenkívül evenként 
határozzák meg, szükség szerint, A köz­

gyűlésen folytonosan arról volt szó, hogy
előre elhatározott programot állapít­
sanak meg, most pedig azt mondják, 
hogy nem lehet előre kcntemplálni a 

programot.
Igenis lehet. Ez nem azt jelenti, hogy 
ezen a programon aztán ne lehetne vál­
toztatni. Tudjuk, hogy a város területén 
levő utak közül melyek azok, amelyek­
nek burkolására 15 éven belül emberi 
számítás szerint szükség lesz. Tudjuk azt 
is, hogy mennyibe kerül ezek burkolása, 
hozzávetőlegesen 25 millió pengőbe. — 
Arról van szó, hogy meg akarjuk-e csinál­
ni ezt 15 éven belül, vagy nem és á 
hogy miv.-j a rárov he v ételekben /Osatl 
matra sincsen fedezet, meg kell keresni a 
fedezetet. Ha megcsináljuk ezt a pro­
gramot ez nem jelenti azt, hogy 15 év 
alatt tizenötödrészt jsinálunk minden év­
ben. sem azt, hogy egy év alatt a 15 évre 
szóló programot.

Mindig aszerint határozunk éven­
ként, ahögy az anyagi lehetőségek 

engedik.
Azt a megoldást hajlandó elfogadni, hogy 
nemcsak a 4 és fél millió pengő ledeze- 
téről kell gondoskodni, hanem le iull 
rakni a kereteket az egész munkálat 
végrehajtására, de többet nem vesz 
igénybe, mint amennyi a 4 és fél millió 
pengő amortizációjára kell. A kulcsot 
azonban meg kell állapítani, erre kell a 
szabályrendelet.

Magoss György dr. polgármester: 
Meg kell alkotni a szabályrendeletet és 
amikor évenként megállapítjuk a pro­
gramot, akkor állapítják meg a százalé­
kot is.

Vcrsényi Tibor: Az a helyes, ha már 
most lefektetik az alapelveket.

Vásáry István dr. polgármesterhelyet­
tes főjegyző: Legfontosabbnak azt tartja 
a város köegészségügyének szempontjá­
ból, ha

mindenek előtt megcsinálják a víz­
vezetéket ,a csatornázást és a burko­

lást.
Zöld József tanácsnok: Az a program, 

amit megállapítottunk, körülbelül 25 
millió pengőt igényel. A tavalyi adósság 
és az idei költség 4 és fél millió pengőt 
jelent. Most arról gondolkozunk, hogy 
egy harminc féléves kölcsön amortizá­
cióját előteremtsük olyan módon, hogy 
burkolási szabályrendeletet alkotunk. Ki 
kell jelentenem, hogy az útadó kulcsát, 
ha az útadót vesszük alapul, tízről har­
mincra kell emelni ebben az esetben. -- 
Óvatosságra vagyok kénytelen inteni, 
mert

plauzibilis, hogy ez a harminc száza­
lék 40, sőt 50 százalékra fog emel­
kedni. Ezt a közönség teherbiróké- 
pessége nem tudja elviselni, ez na­

gyon sok.
Markovits Elemér dr.: Úgy van, ez na­

gyon sok.
Zöld József: Épen ezért kérdem, nem 

lehetne-e már most az idei piogramot is
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revízió alá venni, mert ha most kikövez­
zük a kis ínellékuccákat, úgy találunk 
járni, hogy

esetleg nem jut fedezet később a fő­
útvonalakra

és majd akkor kell megállni a program 
végrehajtásában, amikor a mellékuccák 
már ki vannak kövezve, de a főútvonalak 
nincsenek. Nagyon szeretnék én is azon 
az utón haladni, amit Vásáry főjegyző ur 
említett, amit a közegészségügyi követel­
mények diktálnak. Nem is nyugtalankod­
nék, ha tudnám, hogy meg van a fedezet. 
Épen ezért kérem, hogy

vegyük revízió alá a 25 milliós bur­
kolási programot, hogy ezt nem ie- 
hetne-e redukálni, esetleg a félévül, 

vcgy harmadával
Mert ha a mai programot megvalósítjuk, 
akkor az útadót 30, később 40 százalékra 
emeljük.

Magoss György dr. polgármester : A 
belváros uccáit feltétlenül burkolni kell, 
ha egészségessé akarjuk tenni a várost.
Ha meghagyjuk a sáros, poros uccákat, 
akkor nem tudjuk a portól megszabadí­
tani Debrecent. Gondoljunk csak vissza 
arra, mi volt három-négy évvel ezelőtt, 
hogy

mire hazaért az ember, a por csikor­
góit a foga alatt.

Az elhunyt főorvos előadására kell visz- 
szaemlékezni, hogy mit jelent ez köz­
egészségügyi szempontból. Ö mutatta ki,
hogy

a burkolás óta a belvárosban leszál­
lóit a halálozási arányszám, míg a 
burkolatlan külsőségen ugyanaz ma­

radt.
A belváros uccáit tehát a legsürgősebben 
portalanitani kell.

Markovits Elemér dr.: Amit Zöld ta­
nácsnok mondott, az nagyon megszívle­
lendő dolog, csakhogy a takarékossági bi- 
zottság, mint kifejtettem, nem erre van 
összehiva, hanem arra, hogy egy konkrét 
kérdést kell megoldani. Most erről a két 
és fél évi átmenetről van szó. Tény az is, 
hogy most

a munkanélküliség miatt bizonyos 
erkölcsi obügóban is vagyunk.

•' jin jobban szerettem volna, ha an- 
}ején^A- „költsesütéssel, került volna 

énk a burkolási program, a pénzügyi 
résszel együtt, mert

hiszen én is a lapokból értesültem, 
hogy itt 24 25 millió pengős mun­
káról, programról van szó. Azt so­
hasem tudtam, hegy ilyen horribilis 
összeggel állunk szemben és azt hi­

szem, mások sem igen tudták. 
Magoss György dr. polgármester: Tu 

lajdonképen nekünk csak 200.000 pengő 
adósságunl van. Én azt hiszem fordul 
Ary főszámvevőhöz —, hogy 300.000 
pergőt be lehet állítani a költségvetésbe 

Ary Lajos főszámvevő: Nem lőhet. 
Zöld József tanácsnok: Én nem azt 

mondtam, hogy ne csináljunk semmit, 
csak azt, hogy nem lehetne-e redukálni a 
programot.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: Ez 
a burkolási program végig volt tárgyalva. 
Amikor az utakat kijelöltük, nagyon li­
mitáltunk, meggondoltuk. . .

Zöld József tanácsnok: De a fedezet­
ről nem beszéltünk.

Miszti Károly dr. főügyész: Szüksé­
ges ezeknek az utaknak a burkolása, a 
kisebb uccáké is. A program ellen nem 
tett kifogást a kormány sem. Ha most 
újra kezdenénk az egészet, ez annyit je­
lentene, hogy az idén már nem lesz bur­
kolás.

Magoss György dr. polgármester: Te­
hát megállapodunk abban, hogy

megalkotjuk a burkolási szabályren­
deletet, a burkolási járuléknál az 
útadót véve alapul és a százalékot a 
burkolá.si program évenkénti meg­
állapításánál állapítja meg a köz­

gyűlés.
A bizottság tagjai ezután kisebb be­

szélgető társaságokat formáltak, bár for­
málisan az ülés berckesztve nem volt. 
Vásáry István dr. hangja hallatszott ki 
a beszélgetésből, aki kijelentette, hogy 
jövőre terheli a költségvetést az egye­
temi hozzájárulás második i esze és a 
nagykölcsön amortizációja, 300.000 pen 
got tehát nem lehet beállítani a burko 

lásra.

A beszélgetés végeztével dr. Magoss 
György polgármester kijelentette, hogy 
ő felmegy Budapestre és ott bemutatja a 
burkolási szabályrendelet tervezetét, az­
zal, hogy ez, illetve az ebben foglalt búr

kolási járulék a fedezet. Ha ezt elfogad­
ják, akkor másnap megkezdjük a mun­
kát. , . .

A bizottság ezt helyeselte es ezzel az
ülés véget ért.

A rossz idő ellenére is kitünően sikerült 
Hegymegi Kiss Pál képviselői besza- 

mólója a Nagycseren
A Nagycsere körül lakó erdőség! gaz­

daközönség számára vasárnap délutánra 
hi: Jette meg Hegymegi Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselő beszámoló beszédé­
nek megtartását. A heves esőzés ebenere 
mintegy harminc tagú csoport kísérte el 
Hegymegi Kiss Pál képviselőt Biro Ja­
nos nagycseréi gazdálkodó tanyájára, 
amelynek hatalmas udvarán mar a deli 
órákban összegyülekezett a távolabbi 
környéknek is sok száz főnyi lakossága 
bogv meghallgassa a nagy érdeklődéssel 
várt beszámoló beszédet. Jellemző arra a 
nagy ragaszkodásra, amellyel az erdosegi 
gazdaközönség Hegymegi Kiss Pál iránt 
viseltetik, hogy az állandó erős esozes el­
lenére is hiven kitartott a beszámologyu- 
lésen és fokozódó lelkesedéssel hallgatta 
végig a gyűlés összes szónokait. ^ _

A gyűlést, amelyre valóságos székéi ta­
bor gyűlt össze, a tanya udvarán felállí­
tott tágas sátorban közebéd vezette be. 
Ebéd után kezdett beszámoló beszédébe 
Hegymegi Kiss Pál, akinek már az első 
mondatait viharos taps és éljenzes fogad­
ta A népszerű képviselő elsősorban azt 
a munkát vázolta, amelyet a Független 
Polgári Párt törvényhatósági csoportja 
fejt ki a városházán. A példák egész so­
rával mutatott rá arra, hogy ez a marok­
nyi csoport milyen erőfeszítésre kényte­
len, ha a dolgozó kispolgárok jogos érde­
keit akarja megvédeni azzal a mammut 
többséggel szemben, amely több, mint 
másfél évtizede terpeszkedik virilis jogon

----------—

Gyönyörű imát mondott Baltazár Dezső 
püspök a kormányzó születése napján 

tartott istentiszteleten

v-G£f

Ía közgyűlés padjaiban és valósággal resz­
ket a titkos választások kiírásától. Meg­
említette azokat az eseteket, amelyekben 
a Független Polgári Párt már is harcot 
indított az erdőségi lakosság sok fájó se­
bének gyógyításáért. így többek között 
hivatkozott a legeltetési jog körül mutat­
kozó visszásságokra, az ebtartásra, a ku­
koricacsutka égetési eljárásra, a cserebo­
gár kötelező irtására és egyebekre, ame­
lyek során a hetóságok számtalan eset­
ben túllépik hatáskörüket és súlyos bün­
tetésekkel sújtják a tanyai lakosságot. 
Ezután a Független Polgári Pártnak az 
országos politikában elfoglalt álláspont­
ját fejtette ki állandó helyesléstől kisérve 
Hegymegi Kiss Pál. Hangsúlyozta, hogy 
ez a középutas polgári párt küzd ma 
egyedül Kossuth Lajos eszméinek teljes 
megvalósításáért. Beszéde végén bizal­
mat kért a közönségtől és figyelmeztette 
híveit, hogy legyenek türelmesek, mert ő 
nem Ígér teljesíthetetlen dolgokat, de 
amit igér, azért teljes erejéből dolgozik.

Percekig harsogott az éljen Hegymegi 
Kiss Pál beszédének elhangzása után, —- 
majd az erdőségi lakosság megbízottai 
fejtették ki konkrét panaszaikat és kérték 
a képviselőt, hogy legyen segítésükre a 
jogos kívánságaik kivívásában.

A kitünően sikerült beszámoló gyűlés 
fél 4 órakor ért véget és Hegymegi Kiss 
Pál debreceni barátainak társaságában az 
erdőségi lakosság meleg búcsúja után in- 

! dilit vissza Debrecenbe.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 e-iymá.ulin kBT6tkez6 bármely 

»zámmil kezdődő izitvány 4s

1 penjjő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
KOI .risóN könyvtarat.

Junius 18-án, nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó születésnapját ben­
sőségesen ünnepelte hétfőn az ország 
lakossága. Debrecenben a református 
egyház délelőtt 10 órakor tartott isten­
tiszteletet ebből az alkatomból s a 
Nagytemplomban rendezett istentiszte­
leten megjelentek a debreceni katonai 
és polgári hatóságok vezetői, valamint 
előkelő közönség. A közönség sorai kö­
zött ott voltak vitéz László Miklós al­
tábornagy, vitéz Mérey László volt ez­
redes, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy. 
Pcrjéssv Mihály h.-táblaelnök, dr. bz. 
Kun Béla felsőházi tag, Magoss György 
polgármester vezetése alatt a városi ta­
nács tagjai teljes számban, Pakozdy 
Sándor alispán vezetése alatt a varme­
gyei tisztikar, az egyetem tanácsa, to­
vábbá a tisztikar, az állami rendőrség 
s a társadalmi egyesületek küldöttségei.

A püspök imája
A közének után dr. Baltazár Dezső 

püspök jelent meg a szószékein A püs­
pök bibliát olvasott, majd emelkedetten 
szárnyaló, mély áhítattal tele, magasz 
tos imát mondott: . .

Mindenható Isten! Mennyei l.des
Atyánk! .

Ezen a földön nem találjuk azt a he 
Ivet. ahol biztos menedék várna reánk; 
mindenünk olyan bizonytalan, mint a 
szél, amelynek hívását halljuk, „de nem 
tudjuk hóimét jő s hová megy . Az 
erőnk elsorvad, szépségünk lehervad, 
gazdagságunk prédára megy, kincsünk 
felett tolvajok osztoznak, méltóságunk 
és dicsőségünk koronája lehull,

sírássá változik a boldogságunk é
az igazságunk kiszórt személte, 

megtapodott rongygya,
hogy ha csak mi magunkra van bízva 
életünk és javaink sorsa, jövendője.

De Te Uram a föld és ég nagy közbe- 
t ettetésén keresztül is kegyelemből es 
irgalomból, megbocsátásból es_Komo

rületből, isteni jóságból és atyai szeré­
téiből, megbocsátásból és könyörület- 
ből, isteni jóságból és atyai szerétéiből 
megcsináltad a közöltetést Szent Fiad 
a Jézus Krisztus által, a kinek érettünk 
lefizetett zsoldja, válság halála, egy 
szeri tökéletes áldozata folytán „sza 
bad menetelünk van Te hozzád“ ezzel 
a szabad bemenetellel nem hivalko­
dunk. A mi érdemünk távol van attól, 
miért is csak töredelmes szivünk és alá­
zatos lelkünk előtted kedves áldozati 
ajándékaival járulunk Te hozzád, meg 
látva és lerakva, megbánva cs meg­
siratva számnélküli titkos és nyilvános 
bűneinket; de meg is utálva s meg ja vil­
lás fogadással mentegetve is azokat 
előtted.

Felénk fordított orcád fényében meg- 
bátoritva és megvidámitva még szo­
morú sorsunk idején is örvendezéssel 
emeljük kezeinket hozzád, mert 
Te jó vagy Uram és kegyelmes cs 
nagyirgalmasságu mindazokhoz, akik 
hittel kiáltanak hozzád. Mi hiszünk 
Uram l e benned, mert kihez is mehet­
nék hittel máshoz, mint hozzád, hiszen 
örök életnek beszéde, tökéletes tudo­
mány, hatalom és áldás kútfeje csak 1 e 
nálad van. Figyelmezzél uram a mi 
imádságunkra és hallgasd meg a mi 
könyörgésünk szavát. Nincsen hozzád 

I hasonló semmi erük hatalmak és biro­
dalmak között és nincsenek hasonlók a 
Te munkáidhoz. Mert nagy vagy Te és 
csodadolgokat mi vélsz: csak Te vagy 
Isten egyedül.

Erezzük, hogy
a magunk testét rabságba zártad 
es hazánkat a halál mélységébe re­
kesztetted; érezzük, hogy fojtogat­
nak ellenségeink ujjal és nyomor- 
gatják azokat, akikkel vérünk és lel­
künk közös; érezzük, hogy minden 
napsugár után eljön a feile«, min­
den egy reménységet két csalódás 
tőre ver átal; érezzük, üog\ többen

örülnek a nyomorúságunkon, mint 
amennyien imádkoznak értünk; 
érezzük, hogy csak néma nehezék 
vagyunk, amit a világ kegyetlen 
hatalmai a maguk kalinar mérle­
gének hol egyik, hol másik serpe­
nyőjébe dobnak hasznuk és tetszé­

sük gonosz kedvük szerint;
de mind eme nyomorúságok félelmek 
és szenvedések mellett azt is érezzük, 
hogy kiszabadítottad lelkünket a mély­
séges pokolból, amelyben harag, gyűlö­
let az égető tűz és kétségbecses az 
emésztő gyötrelem.

A közös keserű pohár, amelyet csor­
dultig töltve adtál a kezünkbe, szere­
tet forrása lett s

a közös gyász fekete pecsétjével 
testvérekké jegyezted cl még azo­
kat is, akik megoszolva az értelem 
ilyen vagy amolyan utjain, egymás 

lelkét halálra keresték.
A kétségbeesés fellegén pedig kegyel­
med lelki bizonyságai vonnak ál szi­
várványt s annak gyönyörűséges szi­
liéiben kedvességeket mutogatnak a 
jövendő felé.

Ilyen kegyelmi bizonyságul, a boldog 
jövendő kezeséül adtad mi nekünk 
Uram országunk fejét, népünk vezérét, 
hazánk kormányzóját. I adjuk, ugyan, 
hogy „egyedül Te vagy Ur mindenek 
felett; tudjuk, hogy nem embertől van a 
prófétai szó, hanem Istentől“; de azt is 
tudjuk, hogy 1 e valasztottaiddal, mint 
irgalmasságod, hatalmad és bölcsessé­
ged eszközeivel munkáltatod a népek, 
nemzetek, országok javat.

„Lelkünk engedelmeskedik tehát a 
földi hatalmasságnak, hanem ha I etö- 
led onnan felülről“. Engedelmességünk 
alázatába és hódolatába a tisztelet lé­
nyéből s a szeretet melegéből is elegyí­
tünk és imádságunk karjára vesszük, 
könyörgésünk paizsára emeljük Kor­
mányzónkat születése évfordulati nap 
ján és megúldatásra, ínegszcntcltetésre 
igy mutatjuk be neked. 1 e előtted szá­
mon vannak tartva a verejték cseppek, 
amelyeket temérdek munkáiban ja­
vunkra tusakodva érettünk ejt és a 
könnyek, amiket titkon, behajtott ajtói 
mögött hazája sorsáért hullat. Ezeket 
a verejtékeket és könnyeket váltsd be 
Uram romolhatatlan dicsősége korona 
jának ékkövéül, a maga, családja s né­
pe boldogságának drága gyöngyeiül. 
Adj napok hosszúságát napjaikhoz, esz­
tendők sokaságát esztendeihez, melyek­
nek során lássa magát mindég erősnek 
és bátornak, jónak és igaznak, áldott­
unk és boldognak; népét, hazáját pedig 
hatalmasnak, győzedelmesnek, dicső­
ségesnek. mint a Te megszabadított, 
megváltott, megigazított és megdicsői- 
tett örökségedet Jézus által. Ámen.

Baltazár Dezső ref. püspök imája után 
a katonai zenekar a Himnuszt adta 
elő, majd a záróénck eléueklésc után az 
istentisztelet végétért.

Istentiszteletek 
a többi templomokban

A kormányzó születése napja alkal­
mából a Szcntam.ia uccai róni. kát. plé­
bánia templomban 9 órakor volt az ün­
nepélyes szentmise, amelyet Wesze- 
lovszky tábori lelkész celebrált. A mi-' 
sén a katonai és polgári hatóságok, hi­
vatalok képviselői megjelentek.

A gör. kát. templomban az ünnepélyes 
misét Papp Gyula esperes plébános, az 
evangélikus templomban Lábossá Lajos 
lelkész tartotta az istentiszteletet. 
Mindegyik vallásfelekezet templomában 
megjelentek a katonai és polgári liatö- 
ságok képviselői.

«r jy ffliargit strandfürdő nyitva van !
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Záróhangverseny 

a városi zeneiskolában
A Városi zeneiskola vasárnap délután 

tartotta záró hangversenyét nagy ér­
deklődés mellett.

Hat óra után kezdődött meg a hang­
verseny s program szerint zajlott le. 
Az ügyes kis növendékek szorgalomról, 
képességről tettek tamihizonyságot s 
szép teljesítményt végeztek. Ez az 
eredmény elsősorban a tanárnők és ta­
nárok érdeme. Különösen jól szerepel­
tek Elefánthy Mária, Z. Csatiak Mária, 
tlöehtl Margit tanárnők és Páricsy Pál, 
Eisler Mihály. Nagy József tanárok nö­
vendékei. Feltűnő hajlamról s a körül­
ményekhez képest tehetségről győztek 
meg bennünket játékukkal a következő 
növendékek: Sarkady Anna és Kata, 
Sitchán Martba, Nussbaum Lili, Báthory 
Olga, Pástliy Magda, a fiuk közül: Ko- 
kass Ferenc, kitűnő jó volt Majerszky 
Jenő, Pély Károly hegedűszólója.

Jó együttesnek bizonyult a Klein 
Sári, Csaykovits Nelli és Szondy L. 
trió is.

A fiatal növendékek teljesítménye tel­
jes elismerést és dicséretet érdemel.

<;«

Vasárnap avatták fel a Dóczy intézet 
cserkészcsapatának zászlóját

A Kossuth uccai templomban vasár­
nap délelőtt avatták fel a Dóczy-intézet 
elemijének „Ildikó királyasszony Tün- 
dérkc cserkészcsapata“ zászlaját. Az 
ünnepélyen Szele György lelkész olva­
sott bibliát, majd mondott szép imát. 
Uray Sándor lelkész a sok gyermek 
szivéhez szóló beszédet mondott. A 
református leánygimnázium énekkara 
és a tanítói vegyeskar énekelt szépen. 
A felavatásra váró zászlókat közben 
meghatotta!! állották körül a gyerme­
kek, kékpártás magyar ruhába és cser­
készruhába öltözötten. A zászlók 
megáldása után a cserkész-zászlóra 
Konez Aurélné kötött fehér szalagot és 
átadta a zászlót Agárdy Marian-nak. A 
nemzetiszinii zászlót Vekerdy Béláné 
adta át Szabó Magdának, aki Gyulai 
„Piros-fehér-zöld“ cimii versét szavalta 
el szépen. Megható záróimát mondott 
Baja Mihály lelkész. A Himnusz elénck- 
lésével véget ért az ünnepség.

„Ildikó királyasszony Tündérke csa­
pata" a délelőtti zászlóavatási ünnepély 
befejezeésekent délután ó órakor a 
Dóczy-intézetben cserkész fogadalmat 
tett.

A fogadalmat Mindszenthy Imréné ta­
nítónő, a csapat parancsnoka vette ki.

Jakab Ödön: Imádság c. versét Sza­
bó Magda cserkészleány szavalta. Fe­
hér sas regéjét Futó Klárika. Mesét: 
Ember Giziké, Agárdy Marieanne és 
br. Györffy Magda mondották cl. Sok 
tapsot kaptak. A Hunyadi-indulót Futó 
Klárika adia elő átérzésscl kifogástala­
nul. Majd több cserkésznóta eléneklése 
után véget ért a délutáni ünnepély.

A rossz időjárás miatt az udvarra ter­
vezett tábortűz elmaradt.

— A Tímár uecai ovoda vizsgája.
Most volt a Tímár uccai óvodában a 
vizsga. A közel majdnem száz létszámú 
gyermeksereg szcbbnél-szebb hazafias 
versekkel s énekekkel gyönyörködtette 
a szép számmal megjelent szülőket és 
más vendegeket. Az ott elhangzott gyö­
nyörű versekért, ami egy bosszú fá­
radságos és minden türelmet igénybe 
vevő esztendőnek a gyümölcse, méltá­
nyos elismerést és köszönetét érdemel 
az óvónő, aki oly kitartással és buzga­
lommal csepegtette bele a még jófor­
mán beszélni is alig tudó csöpségckbe 
azt a sok szép irredenta verset. A 
vizsga végeztével a terembe kiállított 
iigyesebbnél-iigyesebb sok szép papír 
kézimunkát tekintették meg, ami a 
csöpségck ügyességéről, de az óvónő 
odaadó, fáradhatatlan tanításáról tcsz-

Egy nő átrepülte az óceáni
Eavhavdt kisasszony három utitársával 

ma megérkezett Angiikba
reewiehi kh.száLondon, junius IS, A Friendship 

piilőgép, amely vasárnap reggel az At­
lanti óseán átrepiiléscre startolt, ina 
délben angol helyi idő szerint 12 óra 45 
perekor

simán leszállóit a Dél-Walesban 
fekvő l.anellv közelében. Azonnal 
egy motorcsónak futott ki a kikö- 
tőből, hogy üdvözölje a repülőgép 
utasait. Lanelly mintegy 200 mért- 
földnyire fekszik légvonalban Sout- 

haniptontól.
London, jun. 18. A Friendship repülő­

gép, fedélzetén Stnltz pilótával és Ecar-

bárt kisasszonnyá 
mitás szerint

vasárnap 9 óra S0 perckor startolt 
Ui-Foundlandon, az. óceán átrepiilé- 

sére.
Négy sikertelen kísérlet után emelke­
dett 11 repülőgép a levegőbe. Le kellett 
dobni minden felesleges terhet és esek 
750 gallon benzint vihetett magával a 
gép. Miss Earhart sietette az indulást 
és azt akarta, hogy ö legyen az első nő, 
aki átrepülte az óceánt. Meg akarta 
előzni Mis Mabei Boll-t, aki a Colum­
bián akar az óceánrcpiilésre startolni.

Két segélyrepülőgép elszállt Nobíle-ék 
felett, de nem vették őket észre

északi szélesség 80 fokával és 33 per­
cével. a keleti hosszúság 27 fokával és 
12 percével jelöli meg. Nyilvánvaló te­
hát, hogy

a jégtömböt a tenger árja 8 mér­
földdel ismét tovább sodorta.

Rijser Larsscn a kutatásról vissza­
térve a Braganzára, jelentette, hogy 
a Nord Capon (ni egész a Reps-szigetig 
és a párhuzamos 80 fok mentén XII. 
Károly sigetéig repült, de

nem látott semmit.
ellenben találkozott azzal a kutyaszán- 
expedícióval a Scorezby-szigetnél, 
amelyet junius 13-án küldtek ki a Wai- 
lenberg-öbölből.

Az időjárás most kedvező 
és a két repülő a legközelebbi órákban 

■ újra felszáll.

Róma. junius 18.
Balszerencsével járt Rijser Larssen 

cs Litzaw Holm norég repülök leg­
utolsó földerítő utja. Kingsbayból jelen­
tik, hogy csak miután visszatértek, de­
rült ki, hogy

mind a ketten átrepültek a hely fö­
lött, ahol Nobile tábornak és társai 

tartózkodnak.
Teljes egy óra hosszat keringtek azon 
a vidéken és noha alig volt köd, nem 
vették észre Nobile tábornok vörösre 
festett sátrát. Ez ugy tudódott ki, hogy

Nobile tábornoktól a Gitta di, Mi­
lánóm rádiójelentés érkezett, 
amelyben közli hogy látta a két 

repülőt.
Ebben a rádiótáviratban Nobile tá­

bornok az expedíció pozícióját az

Áz Angol-Magyar Bank megegyezett 
a Czutrin ügyben az érdekeltekkel

A feljelentéseket visszavonják és Friedlaen- 
rler, Ivnlai és Gerő szabadlábra kerülnek

Hátra van még mindenesetre Czutrin 
hajduszoboszlói villájának és szőlőjének 
ügye.

bizonyságot.

A Czutrin-ügyet, amely annyi szenzá­
ciós fordulaton át zaklatja a sikkasztó 
igazgató által az ügybe belekevert embe­
rek idegeit, ugy látszik, végre likvidál­
ják. A befejezés méltó ehez a bonyodal­
mas ügyhöz: mindenki kikerül a fog­
házból, mert a bank kárát megtérítik s

az Angol-Magyar Bank visszavon 
minden, az ügyben tett feljelentést.
Az egyezkedési tárgyalásokról, ame­

lyek ezt a befejezést megelőzték, már be­
számolt a Debreceni Független Újság. 
Friedländer Mór, Kulai Pál és Gerő Lász­
ló, valamint azok, akiknek passzív szere­
pét az ügyben már mindenki ismeri, tár­
gyalásokat indítottak az ügy likvidálá­
sára. A tárgyalások elég sokáig tartottak, 
most aztán

sikerült megegyezniük a feleknek 
282.000 pengő kár megtérítésében. 
Kedden fizetik be az érdekeltek a 
nagy összeget, amelyet arányosan 

osztanak fel egymás között.
A pénz befizetése után a bank visszavon­
ja feljelentéseit és a három előbb meg­
nevezett vizsgálati fogoly kiszabadul a 
rendőrség fogházából.

Ez a villa 500 négyszögöl területű 
kertben fekszik. A szőlőben folyik a 
munka és a házon a kőművesek dolgoz­
nak, de egyelőre még tisztázatlan, hogy a 
kertes nyaraló kié lesz. A bank nagyon 
magas árat kér s ezt Áron Sándor nem 
hajlandó megadni. Egyelőre a bank ren­
delkezik a villa felett. Az ügyben ma ki­
hallgatták Áron Sándort és Schirff Hen­
riket, akik önként jelentek meg, hogy az 
ügy tisztázását elősegítsék. Amint a vizs­
gálat megállapította, a differenciák Áron 
és Schirff, másrészt a bank között csak 
kereskedelmi természetűek. Azt sem le­
het egyelőre megállapítani, hogy az a 
4000 pengős differencia, amely a bank és 
a kereskedők között felmerült, kinek a 
javára szól.

Az Angol-Magyar Bank, kiszivárgott 
hírek alapján, uj személyzettel látja el a 
debreceni fiók áruosztályát, de fentartja 
továbbra is; a rendőrség nagy munkájá­
nak eüsmeréseképcn pedig valószínűen 
egy rendőrjóléti intézmény javára tesz 
alapítványt.
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Botrányos verekedést rendezőit a Piac uccán 
tegnap éjszaka három egyetemi hallgató

Hétfőre virradó hajnalban véres ösz- 
szeiitközés támadt a Piac uceán bárom 
egyetemi hallgató és egy bankhivatal­
nok között. A három egyetemi hallgató 
a Piac itcca korzó oldalán tartott a Kos 
sulii ucca felé, amikor találkoztak a 
bankliivatalnokkal. Az egyetemi hall­
gatók névszerint Brokeseh Győző, 
Reinhard László és ifjú Üdétiyi Nándor 
clállották a bankiiivatalnok útját, aki

erre letért az útról. A bárom ifjú utána­
kiáltott:

— Jó, hogy hazamegy, mert belerúg­
tunk volna.

— Nem épen hazamegyek, szólt 
bátra a bankhivatalnok és a Szentamia 
ucca sarkán posztoló rendőrhöz ment, 
akit felszólított, hogy kérdezze meg a 
fiatalemberek neveit.

Közben odaértek a fiatalemberek is

és azt iparkodtak bizonyítani a rendőr 
előtt, hogy a bankiiivatalnok tartóztatta 
fel őket és állotta el a járdán az útju­
kat. A beszélgetés alatt a gyalogjáróra 
ment fel a társaság, ahol a három 
egyetemi hallgató a bankhivatalnokot 
az üzlet kirakati üvegéhez szorította. 
Ez iparkodott bizonyítgatni, egyáltalán 
nem valószínű, hogy egy telesen józan 
ember megtámadjon bárom kevébbé 
józant. Aliiig beszélgettek, a bárom 
fiatalember körülfogta a bankhivatal­
nokot és

egyszerre elkezdte ütlegelni fejét.
Az ütlegelés akkor sem maradt félbe, 
amikor a rendőr a bankiiivatalnok feje 
fölé tartva kezeit, iparkodott őt meg­
védeni a csapások elől. A megtámadott 
ember nem tudott védekezni, mert félt 
hogy kitöri a kirakatüveget, kiugrott 
tehát az ut közepére, hogy legalább fel­
vehesse a küzdelmet támadóival. Ámde 

az ut közepén három oldalról fog­
ták közre és ismét tovább folyt a 

verekedés.
A rendőr, akit a bankiiivatalnok vé­

delmében igen sok ütés ért, most már 
segítségért sípolt. Hamarosan megér­
kezett kardot rántva egy rendőr, mire 
a verekedő fiatalemberek lecsendesed­
tek. A másik rendőr is kardot rántott és 
Így kisérték a verekedőket a rendőrség 
felé. A Kosstuli-uccán az Angol Király­
nő előtt az egyik verekedő: ifj. Bro- 
kesch Győző azon crösködött, hogy 
hívják ki atyját, dr. Brokeseh Győző 
orvost. A rendőrök ebbe nem akartak 
belemenni, mig végre a bankhivatal- 
nok maga jelentette ki, hogy semmi ki­
fogása nincs ellene, ha kihívják az or­
vost a fiához. Aliiig dr. Brokeseh kijött, 
a bankhivatalnok átment a pénzügy­
igazgatóság elé, ahonnan csak akkor 
jött vissza a társasághoz, mikor erre dr. 
Brokeseh kérte. Ifj. Brokeseh Győző 
atyja előtt is azt erősitgette, hogy a 
bankhivatalnok támadta meg őket, mi­
re az eddig hallgató bankhivatalnok is 
megszólít:

— Nem szégyell magát, hogy az apja 
előtt is hazudik.

Már majdnem újra kitört a . 
dés, amikor az orvos maga is súlyosan 
elítélte fia eljárását és az előállítottak 
valamennyien elindultak a rendőrség 
felé. A központi ügyeletén a rendőrtiszt- 
viselő kihallgatta a verekedés tanúját, 
a rendőrt, aki a banktisztviselő állítá­
sait erősítette meg. Ez annál természe­
tesebb volt, mert a banktisztviselő nem 
volt ittas. Igazoltatás után elbocsátot­
tak a verekedő egyetemi ifjakat, akik 
ellen a rendőr bántalmazása miatt ható­
sági közeg elleni erőszak elmén is el­
járás indul. I ermészetesen botrány 
okokzás ciméii folyik ellenük az eljárás.

• .«$♦. *

Évzáró vizsga 
az ipariskolában

Vasárnap délután 4 órakor tartotta a 
városi iparostanonciskola évzáró vizs­
gáját az intézett tornatermében. A Nem­
zeti Hiszekegy és a Himnusz, valamint 
egy vallásos ének után dr. Gulyás Ist­
ván igazgató, az intézet kitűnő veze­
tője beszélt az iskola tanítványaihoz. 
Azután a Szózatot és a Hiszekegyet 
énekelte el a tanuló ifjúság, majd az ün­
nepély másik részét az ifjúsági egyesü­
letek és pedig a fiuk és lányok önkép­
zőköre, ének és zenekarai, élvezetes 
műsor keretében rendezték meg, dr. 
Gulyás Pál tanár irányítása szerint.

Miután a Vegyeskar a Himnuszt pre­
cíz betanulással énekelte, dr. Gulyás 
Pál tanár mondta el ünnepi beszédet. 
Szegedi László, Petőfi: Az utolsó em­
ber cimii nehéz költeményét szavalta, 
az énekkar Schubert: Mi szép az éj 
cimii dalát adta elő. Rácz Albert Tábori 
Piroska ,,lmádság“-át adta elő. A mo­
ziban cimii bohózatot adták elő Faragó 
József, Gránitz Balázs, Nagy E. Vér­
tesi László. Papp Gyula „A fogoly len 
gveV-t szavalta Csengey Gusztávtól. 
Ezután a vegyeskar énekelt teles si­
kerrel, végül a „Furcsa párbaj“ cimii

HARISNYAHÁZ URISZABÓSÁG
FÜRDŐRUHÁK, 6 SZÓDRESSEK ÓRIÁSI VÁLASZT. KRAN
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cn.vfclvoiiásos vígjátékban tiránit/ Ba­
lázs, Szilágyi Antal, Nagy Lilidre mű­
vészi készségéről tettek hízom ságok 
;le a többi szereplő Kun l.aszló, I atagó 
László, Seliell Lajos es tiara Imre. 
Medgyessv < i. sem sokkal maradtak 
mögöttük játékukkal.

A műsor egyes szálltai között az in­
tézet ió hirii és közismert zeneka' a 
Bordi tanár vezetésével szebbnél-szel b 
magyar nótákkal szórakoztatta a ko
zönséget. . ,... .

A konferenszié szerepet Vei tesi
László végezte.

Rejtélyes körülmények közt 
egy kis gimnazista hu

eltűnt

Szép művészi hangversennyel 
avatták fel a görög katolikus 

templom uj orgonáját
A debreceni ginig katolikus egyházközség 

vasárnap tartotta meg a templom uj orgona 
iának iclszcntticsi ünnepségét. Délután fi óra 
kor pedig fényes sikerű egyházi hangverseny 
volt a templomban, amelyet ez alkatomból val- 
láskitlönbség nélkül előkelő közönség toltott 
meg. A város képviseletében dr. Magos 
György polgármester és dr. Csűrös Ferenc
tanácsnok jelentek meg.

Az ünnepség a Szózattal kezdődött, amelyet 
orgonakiséretteL adott elő a debreceni hon­
véd-zenekar. Ezután a budavári koronáz» Ma 
tvás templom karnagyának, Sugar \ iktornak 
kezei alatt felbugott az uj orgona. Bach Pre­
lúdiuma vezette be a műsort. Ezután Hoór- 
Temvis Erzsébet énekmiivésznó Sugai Viktor 
„Aw Maria“-iát- énekelte cl. A darabban elő­
forduló hegedűszólót Piribaner Ferenc igaz 
gató hegedűművész játszotta.

Ezután Sugár Viktor: Guitmant Borsi és 
Verdi orgonára irt egy-egy müvét játszotta el 
művészi interpretálásával. „Nagyasszonyunk 
c. egyházi énekét Kiss Béla énekelte el gyö­
nyörű tenor hangján.

Majd egy tökéletes precizitással és átélés­
sel megjátszott trió következett, amelyet Su­
gár Viktor orgonán, Piribauer Ferenc hege­
dűn és dr. Müller Ottó gordonkán adtak elő.

Beethoven és Verdi darabokat énekelt el a 
Szent László dalárda férfi- és vegyeskara a 
kiváló Kollwcntz Rezső karnagy vezetése me! 
lett. A műsor utolsó száma Bachmann négy 
KY«fbb, orgonára irt zenedarabja volt, amelyet 

Viktor teljes művészi képességgel adón

\ debreceni rendőrség központi ügyeletén 
zombaton este bejelentették, hogy dr. Nozdro- 

vietky László pénziigy igazgatósági titkár ha, 
aki a piarista gimnázium első osztályát ve- 

ezte, hazulról rejtélyes körülmények között 
lltüiit. A rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást a diákgyerek elökerltcscrc. 
-vermek csak a rajta levő ruháival avozott 

apja házából. Semmit sem vitt magúval. A kis 
gyermek eltávozásakor sem apját, rokonait, 
sem tanárait nem értesítette arról, hogy elta-

kapcsolatbanvozik, vagy hová megy- 
A kis gyermek eltűnésével 

„vermek apia nyilatkozatot adott ki, amely 
szerin, eltűnt gyermeke a Piarista «»'V" 
I-SÖ osztályának egyik eminens tanulója volt. 
Messzemenő, szeretetteljes nevelésben része­
sült, megszökni öntudatosan semmi oka nun
volt. Vagy bűntény áldozata lett, 'agy 
lesben élő és jelenleg Nagy Ernővel fu.,ez ü 
anyja csalárd utón elrabolta. A bűnvádi felje­
lentést gvermekrablásért ellene megtette.

Vasutasok nagygyűlése Debrecenben
. ..-..I,Wniff István fóti

A vasárnapi orgonaszentelés hangversenye 
valóban mii vészi élmény volt. A szereplők mii- 
vészi képességük legjavát adták, hogy minél 
feledhetetlenebbé tegyék a nagyszerű ünnepsé­
get. A felavatott orgona 12,000 pengőbe került 
s ezt az összeget a hívek adták össze.

Legolcsóbb gyári árakon

UJ CIKKEKET
hozunk forgalomba!

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET „„ 
R0LETTAZSÁV0LY0KAT 

i MATRACZSÁVOLYOKÁT 
SZŐNYEGVÉDŐ jgSfir

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak RT,

,\ KANSz államvasuti csoportja va- 
ariiap délelőtt gyűlést tartott Debre­

cenben. A gyűlésre, amelyet az egyik 
üres raktárhelyiségben tartottak _ me 
Budapestről több vezető egyéniség ei 
e/ett le. Az emelvényen levő asztalnál 

dr. Tasnády Nagy András MM igaz 
atóhclvettcs. főügyész, dr. Major San 

dór főfelügyelő, jogügyi Osztályfőnök 
KANSz kerületi elnök, Puskás livad<u 
és Wolff István főfelügyelők. Szilagyi 
Mihály nyugalmazott főfelügyelő, 

eeger Árpád főmérnök, a budapesti 
csoport főtitkára, Csapp bereite es 
Cséplő József főfelügyelők, mint a ve 
zetőség tagjai foglaltak helyet.

I )r. Major Sándor kerületi elnök meg­
nyitva a gyűlést telkét te Vccscy Istv án 
KANSz ügyvezető titkárt a jegyző­
könyv vezetésére. Megemlékezett az 
után az elszakított területek vasutassa- 
gáról, majd Schindler Vilmos nyug. üz­
letigazgatót, a debreceni nyugdíjas cso­
port elnökét parcntálta el kegyeletcs 
szavakkal. Bejelentette, hogy rövidesen 
megnyitják a debreceni Mozdonyveze­
tők Otthonát a KANSz helyiség mellett 
hála Balázs Károly üzletvezető megerto 
támogatásának. Ismertette a \ asutassag 
sérelmeit, az utolsó fizetésrendezes 
elégtelenségét, a nyugdijak felérne cse 
nek. a családipótlék és lakbér rendeze 
sének, a részesedési jutalék postai 
rendszer szerint való.,bevezetésének, A 
B. csoprot eltörlésének és az előléptetés 
rendezésének szükségességét

szólt. Beszédére Wolff István főfel_ 
ügyelő a Vasutas Szakttsztv selok Or 
szagos Szakkörének az elnöke te lek 
tilt Határozati javaslat beterjesztései 
javasolja abban a tárgyban, hogy a 
zaktisztviselők érdeket tnegeedesse 

nek a forgalmi és kereskedelmi UKV 
osztályokban, ahol szaktisztviselokie

N1 gyüíés'a határozta! javaslatot egy­
hangúlag elfogadta.______

lovábhi sérelmek.

v^l^s'táíirászok, Oyörke kincs iro-

"TUvasuti nyugdíjasok sérelmeim! 
Zanda Ferenc ny. fofelusveo. helyi 
csoport elnök. Lseroyszky Lasdo aie 
ni'.k és Nagy József főfelügyelő nesze .

főfelügyelő a budapesti csoport elnöke
válaszolt. ,, ,

Lsukás lózsef fökoesimester, petite­
den István kocsimester, Molnár Jo 
zsef főkalauz, Ferenczi Sándor vtzv 
gáló főkalauz, Rozsnyay Dyula futó, 
Lazítr János fütő es Sándor -lozsef fő 
szertárnok szólaltak meg fel es adtak 
elő sérelmeiket.

A sérelmek felsorolása után dr I ás­
nád v Nagy András _ mav. igazgatóké 
lyettes tartott beszédet.

A gyűlés táviratilag üdvözölte gvoi 
Bethlen István miniszterelnököt, i cí­
műim Miksa kereskedelmi numszteit es 
Samariav MÁV elnökigazgatoL^^

»*«

Arendőrséánek egy feleslegesintezkedese
a debreceni csapat karara befolyásolta 
a Bocskay-Turul mérkőzés eredményei

• ................... Mimt.-nUi alie vatta, hogy ■'-
I

(viz
hatlan)

ezelőtt

Budapest, V.Vőrösmarty 
tár 1.
Budapest, IV. Károly ki­
rály ut 26.
Sopron : Várkerület 123 
Szombathely: Erzsébet 
királyné ucca 24.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben Ug

SÄ» Hunyadi u.ca 14.
■ Temetői munkai öli sőn vállalunk 

Terveket és rnjzokal tlljtnlanul ké­
szítünk. T^rtfn 7** .
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A beszámoló.
Heeger Árpád, a budapesti csopor 

főtitkára terjesztette elő ezután minden 
egyes sérelmes kérdést felölelően a tar­
talmas titkári jelentést. Az illetmények 
rendezésre szorulnak. Az automatikus 
előléptetés megszüntetése katasztrofá­
lisan nehezedik a vasutassásra

Az előadó ezután a segédtiszti es al­
tiszti kar sérelmeit ismertette. Serei 
műk az, hogy nem a tisztviselőkk 
azonos mértékben értékelték at az o 
fizetésüket. , . .

A családi pótlék, majd az üzemi juta 
lék ügyében remény van a kedvező 
megoldásra. Úgy a kormány, mint az 
igazgatóság nagy megértéssel viselte­
tik.

Beszéde végén a hazafias vasúti mun­
kásságról szólt. Kérik a munkásságra a 
családipótlék és lakbér kiterjesztését is. 
Ugyancsak segíteni akarnak az elaggott 
munkások nehéz helyzetén is

Felszólalások.
Az éljenzéssel fogadott beszámoló 

után következtek a felszólalások. Mm 
den csoport képviselője a sérelmeim 
tette szóvá és kérte a íelsőbbségnez 
való eljuttatását.

Ungváry György főfelügyelő, osz­
tályfőnök a mérnökök, jogászok, orvo­
sok és pályafelvigyázói kar sérelmet 
adta elő. Szólt az építési pótlékról. A 
pályaorvosok elképzelhetetlen gyöngén 
vannak fizetve. Fuvarköltség biztosít­
tassák részükre.

Puskás Tivadar főfelügyelő, központi 
kiküldött kéri a sérelem írásban való 
beterjesztését. A sérelem orvoslását
mindenben támogatni fogjak.

Felszólaltak még L.rdödy Karoly a 
kisújszállási nyugdíjas szakkor névében 
Papp Ignác Nyíregyházáról, bvadar 
.Bums gépfclvigyáző a püspökladányi 
Kansz nevében.

Határozati javaslat.
Flcegcr főtitkár rövid beszéde után 

Marta János debreceni főintéző a 
tisztviselők előléptetési

.......  szak-
sérelmeiről

A sportközönség legifjabb tagja előtt is tel­
jesen felesleges azt fejtegetni, hogy bármilyen 
sportesemény alkalmával nagy előnye van 
annak a játékosnak, vagy csapatnak, amely 
honi pályán és honi közönség etou latszik.

azai pálya megszokottsaga és a hazai v> 
zöiiscg lendületes sugárzó biztatása az altala 
nos tapasztalat szerint megkétszerezik az ott 
honában játszó csapat ereiét. Ez olyan eltms, 
amely sportszempontból a legteljesebb mértek­
ben jogos és

a sport történelmében vasárnapig nem 
volt árra példa, hogy ezt az előnyI rend­
őrségi közbelépéssel csökkentsék és meg- 

semmisítsék.
A Bocskay, amely keserves tortúrákon 

irtózatos pechszériától kisérve jutott el az 
osztályozó mérkőzésekig, nem érdemelte meg 
a debreceni rendőrség vasárnapi fellépéséi. De 
„cm érdemelte meg azt a sokezer főnyi deb 
récéin sportközönség sem, amely híres a sport 
szerii magatartásáról és az objektivitásáról 
hiszen nem egyszer előfordult már, hogy ha 
a debreceni csapat a saját pályáján rossz, 
leköt produkált, akkor

« közönség az idegen csapul játékát ho­
norálta biztatással és tapsokkal, míg a 
táját csapatát korholta indokolt közbe- 

sznlásokkul.
Vasárnap délután a Bocskay— 1 urul méikő- 

megkezdése előtt négyezer főnyi közön­
ség várta lélegzetvisszafojtva a játék kezd 
lének percét. A közönség feszült hangulata 
érthető volt, hiszen az osztályozom érkezésen 
dől el, hogy a Bocskay tagja marad-e az elvi 
osztályú ligának, vagy a kiesés és a feloszlás 
jut osztályrészéül. F.s ebben az óriási ideg­
feszültségben megjelent egy ur a pályán, ke­
zében egy kopott gramofontölcsérrel. A tol 
cseres ur az állóhelyek leié tartott, majd meg­
állt és egy papírlapról a tölcsér segítségével 
felolvasást rendezett az állóhely közönsége 
előtt. A tribünön szorongó tömeg nem hallott 
a töltséres prédikátort, aki azonban 
kielégítette a kíváncsiságot és a tribün felé 
harsogta el Zsákay rendőrkapitány határozott 
utasítására

rendőrségnek a közönséghez intézett 
erélyes ukázát.

A tölcsére* prédikáció első szavaiból az 
riilt ki. hogy a rendőrség szigorúan figyelmez­
teti a közönséget a rendzavarásoktól val 

rtózkodásra.
_ Tudjuk! Tudjuk! — hangzott fel száz 

oldalról a kiáltás. Mire kell ez. a kioktatás?! 
Nem vagyunk hozzászokva! Nincs erre szűk 
ség! Tudtuk, hogyan kell viselkedni!

A tölcséres ur azonban nem zavartatta ma 
gát és tovább folytatta a prédikációt, amely­
ből az derült ki, hogy ha a közönség a bírót 
vagy az ellenfél játékosait sértő, vagy gú­
nyos megjegyzésekkel illeti a játék folyamán, 
akkor a tetteseket igazoltatják. szigorúan 
megbüntetik, a pályáról kivezetik,

sót, ka kell. a rendőrság tíz egész néző­
teret kiüríti.

I. szokatlan elolvasás tartama alatt a né­
zőtér eg\ megbolygatott méhraj módjára zson­
gott. ami a rendkívüli körülményekhez, képest

természetes volt. Mindenki alig várta, hogy
Utolsó akkordjai Is elhangozzanak es 

végre kezdetét vegye a sorsdöntő mérkőzés, 
hiszen a közönség annak a megtekintésére jött 
el, nem pedig azért, liosvy mUsoroi.ktvuh lef­
olyását meghallgasson. Valóban, a tetszés 
moraja zúgott fel a felolvasás végeztével es 
ebben a pillanatban az öltöző kapujánál meg­
jelentek a közönség tapsától fogadva a I urul 
játékosai, de ekkor meglepő esemény törtem. 
Zsákay kapitány utasítására

rendőrök nem engedték a pályára lépni 
a játékosokat.

Óriási zaj tört ki erre az érthetetlen látványra 
és csak az látszott, hogy Zsákuy kapitány he­
vesen gesztikulálva magyaráz valamit a tol- 
cséres untak, aki a vállát vonva újból a szá­
jéhoz emelte a tölcsért. Most már azonban 
néma csend támadt, mert mindenki végtelenül 
kiváncsi volt arra, hogy vájjon mi közölni va­
lója van még a rendőrségnek a közönséggel. 
Nem csoda tehát, ha megdöbbentően hatott az 
újabb tölesérukáz, amely szerint a rendőrség 
nem engedi meg a játék megkezdését, amíg 

tribün közönsége nem hallgatja csendben 
végig a már előbb felolvasott rendőrségi üze­
netet. Ez a kínosan ható újabb figyelmeztetés 
valósággal mugnémitotta a közönséget es a 
tölcsér mögött álló ur újból produkálhatta a 
hangszálait.

Ami pociig ezután következett: nem lehetet 
meglepetés. A rendőrség kétszeri felesleges 
kioktatása és a fenyegető szankciók kétszeri 
kilátásba helyezése úgy érte a közönséget, 
mintha

volna le.jeges zuhannyal öntötték
A közönség elsősorban meg volt sértve, mert 
minden ok nélkül és a szokások ellenére, ki­
oktatták, másodsorban pedig meg volt fétom- 
litve, mert mindenki attól tartott, hogy ha ,t 
játék feletti tetszését vagy nemteszését lian- 
;osan fejezi ki és ezt bármelyik rendőrköze,;

árnyként“ vagy „rendzavarásként bírálja el. 
akkor leigazoltatják, kivezetik, megbüntetik, 
sőt esetleg az egész nézőteret kiürítik. Ilyen 
érzések és meggondolások után a kedvet és 
bátorságát vesztett közönség a mérkőzései 
nem úgy viselkedett, mint máskor, hanem1 
majdnem néma maradt és egy századrészig ill 
sem merte átönteni lelkesedésének a BocskayjJ

Tisztviselők, háztulaj­
donosok figyelmébe t
Villamos csillárok

„ legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz
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játékosaiba. Azt pedis határozottan állítjuk, 
hogy

„ közönségnek ez a magatartása a hitek 
képén és íredményén is meglátszott,

mert az. első percben bekapott gől után a 
Hocskiy deprimált. Idegesen kapkodó legény­
ségét nem (üthette ujahh és újabb lendületre a 
szinte dermedtté vált közönség. A hazai pálya 
Így majdnem telíts egészében elvesztette elő­
nyét és értékét, úgy a csapatra, mint a kö­
zönségre nézve.

A rendőrség intézkedései a sportszemponton 
kivül még sok egyéb szempontból is kritika 
tárgyává tehetők. Először is arra hivatkozunk, 
hogy eddig

sehol (I világon, nem igyekezett a rendőr­
ség futballmérkőzésen olyan hangulatúi 
teremteni, amely mellett a nézősereg ne­

mein Jigycljc a játékot.
Végeredményben a futballmérkőzésekéi nem 
siketnémák látogatják, hanem jótorku, izgatott 
emberek, akik Ausztráliában épugy, mint Csa- 
jágóöcsögén kedvükre kiáltozhatnak — leszá­
mítva az erkölcsrendészeti rendeletbe ütköző

kifejezéseket. Am ettől eltekintve azért is in­
dokolatlan volt Zsákay kapitány ur túlzottan 
erélyes magatartása, mert

u tribünön nem szedett-vedett csőcselék 
Ilit, hanem fái nevelt nrhölgyek és úriem­
berek, köztük Debrecen társadalmi ele­

iének igen sok reprezentánsa.

akik ismerik a kötelességüket és 
jogosan sértve érezhették magukat egy 

ok nélküli leckéztetés után.
Úgy tudjuk különben, hogy Zákay kapitány ur 
bosszú időt töltött a miskolci rendőrség szol­
gálatában cs talán azzal magyarázható a fel­
lépése, hogy a miskolci futball közönség va­
lóban tűrhetetlen természetű. Miskolcon eset­
leg indokolt lehetett volna tehát egy ilyen fel­
lépés,, (bár ott sohasem fordult elő hasonló 
eset)!' azonban Debrecenben erre nincs szük­
ség. De azért is cl kellett volna kerülni ezt a 
kínos incidenst, mert a fővárosi lapok leg­
többje pei traktália és ezáltal olyan vélemény 
alakulhat ki országszerte a debreceni sport- 
közönségről, mintha itt izgága hintés legé­
nyek látogatnák a futballmérkőzéseket.

5 év múlva halt luj|kő mérge zése
miatt eúy tiszafüredi gyerek

”J ... • •  L-;;
Veress Lajos, egy tiszafüredi töldmives há­

zaspár 7 éves gyermeke tegnap délután a deb- 
vcöeni egyetemi klinikán tórokszükjjft követ­
keztében meghalt. Az orvosok előtt, akik a 
klinikára csak egy nappal azelőtt beszállított 
gyermeket kezelték, azonnal gyanús volt a ha­
láleset. Arra gyanakodtak, hogy a kis Veress 
Lajos évekkel ezelőtt lugkömérgezésen ment 
keresztül és ennek a következménye volt a 
halálos toroksziikület.

Az esetet jelentették az ügyészségnek, amely 
szorgos nyomozást rendelt el az. eset felelői 1- 
tésére. Kiderült, hogy a gyermek csakugyan 
higköoldatot ivott öt évvel ezelőtt. 2 éves ko-

rábait. Akkor a házi mosás közben történt 
mérgezésen lejjel segítettek. Sikerült is elérni, 
hogy a gyermek életben maradt, mire a szü­
lők nem fordultak orvoshoz. A mérgezés 
Okozta sérülések így természetesen nem gyó­
gyulhattak meg és a toroksziikület most. a 
mérgezés után öt évvel ölte meg a kis Veress 
Lajost. Pár hét előtt a szülök látták, hogy a 
gyermek egyre kevesebbet eszik, de falusi 
szokás szerint csak akkor szállították he a 
debreceni klinikára, amikor már segíteni nem 
lehetett rajta.

A szülök ellen gondatlanság folytán okozott 
emberölés elmén indult eljárás.

"ieiatóin síép ünnepség keretében helyezett kommt 
a debreceni református egyház Hegymegi Kiss Áron sírjára

. . . 1 » •• A . ...» ut 0 7 •.’/ I2R
A tiszántúli református egyház egykori, 

nagy püspöke, Hegymegi Kiss Áron halálának 
most volt huszadik évfordulója. A debreceni 
református egyház szép, kesveletcs ünnepély 
keretében hódolt az elhunyt püspök emlékének 
a Kossuth uccai temetőben, ahol Hegymegi 
Kiss Áron püspök sírja fekszik. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor ment végbe az emlékünnepéi). 
amelynél igen sokan voltak jelen a református 
egyházi élet előkelőségei közül. Dr. Baltazár 
Dezső püspök vezetésével megjelent a debre­
ceni lelkész! kar és a presbitérium teljes szám­
ban. Ott volt a püspök két leánya: Osváth 
Pélné. Osvátli Endrénc, fia. Hegymegi Kiss 
Pál országgviilési képviselő, özv. Nagy Zsig­
mondit, Korniss Pálnc, hörgő Istvánt;t. Bél- 
tcliv Lajos haiduszoboszlói református lelkész 
es rajtuk kivül az esős idő ellenére a hívek­
nek egy elég nagy csoportja.

A Kossuth Dalkör nyitotta meg az ünne­
pélyt szép énekével, amely után Uruy Sándor 
református lelkész olvasott bibliát, majd meg­
ragadó beszédben vázolta fel annak a szép és 
Istennek tetsző munkában eltöltött életnek az 
érdemeit, amely Hegymegi Kiss Áron püspö­
köt a tiszántúli református egyházkerület püs­
pöki székébe emelte.
_ A mi kálvinista hitünk szerint, - mon­

dotta aztán, — - rendkívüli dolog az, hogy egy­
házi férfin sírján Krisztus alakja álljon. A 
Hegymegi Kiss Áron sírján a Krisztus-alak a 
püspököt ábrázoló plakettet nézi. Így volt ez 
a püspök életében is; kilencven éves pálya­
futása alatt a Krisztus arca mindig felé for­
dult. A Krisztus-alak kezében látható modern 
könyv a püspök irodalmi munkásságát szim­
bolizálja. azt a munkásságot, amelynek nagy 
célja volt a protestáns vallások közöli az egy­
ség és a református egyetemes konvent mű­
ködésének szintén egységbe lógása.

A második szimbólum a püspök arcképe 
Mintha most is látnám termetes növését... 
Hegymegi Kiss Áron püspök alakja egy feljel 
magaslott ki paptársai közül és pedig nem 
csak testben, hanem lélekben is. Ott ültem lá­
bai előtt, tanultam tőle, csodáltam nagy szel­
lemi képességeit. Élete hajlott korában is min­
dig friss erővel küzdött élete céljáért: a ma­
gyar református egyház felvirágoztatásáért.

A harmadik szimbólum a püspök síremlé­
kén a talapzatra vésett bibliai ige: ,,Ln va

"SÍPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás. Üvegcalszolás.
Kirakatok tükrözése, 
gezés. Nagyvárad

6sc, épület és portál ü' 
u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

gyök a feltámadás...“ Az az ut, az az ige 
vezet a feltámadás felé, amelyet Hegymegi 
Kiss Áron hirdetett.

Beszéde után ".zárnyaló imát mondott Uray 
Sándor, majd ez után a Pánitól Vegyeskar 
énekelt pompa- fegyelmezettséggel.

Dr. juhász Nagy Sándor, a debreceni re­
formátus egyház főjegyzője lépett most az 
egyház koszorújával a síremlék elé és mondta 
:l a következő megható, leiektől áthatott, szép 
beszedet:

_ Az ószövetségi szentirásban közvetlenül 
az özönvizelőtti atyákról: Matuzsálemről es 
társairól szóló megemlékezés után ezt olvas­
suk: „Akkor az időben valamik a löldön nagy 
Óriások:' „tizek ama hatalmasok, kik régen 
hires-neves emberek voltak" (Mózes I. k. V. 4.)

_ Hegymegi Kiss Áron püspök, alig húsz 
éwel halála után már is ilyen rendkívüli em­
ber hatását teszi reánk. Igaz, hogy ez az idő­
beli távolság sokkal többnek tűnik fel az az­
óta eltelt nagy események miatt,melyek kizök­
kentették az időt és uj korszakot teremtettek. 

— Miben áll az ö rendkivulisége?
_ Mindenekelőtt hosszú életében, amellyel 

túlszárnyalta a biblia', pátriárkákat, hiszen 
kilenevcnhárotn életéve (1815- 1908) több, mint 
Matuzsálem 969 esztendeje, mert ezek csak 
holdeveket jelentenek és Így alig érik cl a 
mai számi tus '■> vrinti 80-at

Hatalmas életerejével gyönyörű hamm- 
„iában egyesült szellemi képessége. Igazán 
olyan egyéniség, aki arra termett, hogy le­
gendák vegyék szárnyára a nevét, mint az 
Óriásokat.

._ Szilárd jelleme és hitéhez, egyházához, 
hazájához való hűsége pedig példaképévé avat­
ják a mostani és a jövő generációnak.

- Igazi ember ' olt, a nemes, rendkívüli em­
berfajtából. Nem nagyhirtelcn. ideges izzással 
elégő zseni, hanem lassú, nyugodt, komoly 
méltósággal éli yalMi férti.

— Ilyen volt mint ember Hegymegi Kiss 
Aron, mint lelkész pedig a mull századbeli 
református pap típusa.

ölven éven kérésziül ugyanazon kis gyü­
lekezet lelkipásztoraként szóig ihn egyház it. 
Ferikéit szelleme azonban csakhamar jelentős 
szerepre emelte az egyetemes egyházi életben 
is és lelkésztársul vezérül ösmcrtvk el. Nem­
csak az -élőszó hatalmával hirdette eszméit és 
gondolatait, hanem régi nyelvújító prédikátor 
unokájaként, mesterien kezelte a tollat is 
sokául irodalmi működést fejtett ki. Esperes 
választották 1860-ban és végre 1892-ben 
év, s kordban a püspöki méltóságra emelte a

közszeretet. Olvan korban, midőn azok a ki­
vételesek, kik ezt megérik, már nyugalomra 
gondolnak, ö az uj nagy hivatás terhet cso­
dálatos energiával tudta elvállalni.

Am az egyházi hivatás nem merítette ki 
közéleti tevékenységét. A kálvinista szellem 
következetes harcosaként, ez elvek minden 
konzckven-íúia, levonta a hazájához való vi­
szonylatban is

181 él-ben születvén, a harmincas és n::v- 
venes evek nagy liberális reformkor szakán d: 
volt gyermeke. \ 48-as szabadságharcban lel­
kesedéssel vett részt, utólag üluozé,st, sót ha­
lálbüntetés veszedelmét vonván fejére. A 60-iki 
pátens-küzdelem egyik vezéreként Ilii maradt 
nemcsak egyházához, hanem politikai elveihez 
is. Es ezeket az elveket meg nem alkuvó ko- 
vúlkezctességg:! képviselte, egvizhen mint az 
országgyűlésnek tagja is, egészen haláláig. 
Ezekkel emelkedett fel a püspöki székbe es 
ezeket hagyta örökségül legkisebblk és legked­
vesebbik fiára, aki mint egy vén faóriás hihe­
tetlenül életerős gyökeréből feltörő fiatal dm 
hajtás, folytatja az apja éleiét ugyanazon 
nagy. nemes, évszázados re/ormcszméknek bá­
tor és hivatott hirdetőiéként.

Íme ez is mulatja, hogy midőn Hegymegi 
Kiss Áronról emlékezünk, nemcsak a múltai 
idézzük, hanem a jövőt is. Mert ö nemcsak a 
régi kálvinista prédikátornak típusa, hanem a 
jövő református lelkészeinek i|; mintaképe. 
kegyen is követendő példa a maga csodála­
tos 'életerejéből táplálkozott akaratával, lelke­
sedésével, bátorságával, kötelességtiidásáv al. 
hitéhez, egyházához, hazájához való hűségével 
és a kálvinista szellemből rettenthetetlen kö­
vetkezetességgel levont közéleti elveivel
- l: hő kívánság kifejezése mellett teszem 

le sírjára a koszorút mely a debreceni rcfor 
másíts egyház méh tiszteletéi és őszinte ke­
gyeletét jelképezi

Juhász Nagy Sándor dr. nagyhatású be 
szódé után sírra helyezte az örökzöld ko­
szorút. amelynek iiemzctiszin szalagján a kö­
vetkező feflirás olvasható: ,,A debreceni re­
formátus egyház - Hegymegi Kiss Áron 
püspöknek.“

A kegyeletes, ünnepély ezzel véget ért.

Jóváhagyta a miniszter a Muzeum- 
barátok Körének alapszabályait

A Debreceni Muzeumbarátok Körének alap­
szabályait jóváhagyta a belügyminiszter és 
Így semmi sem áll útjában, hogy ezen nagv 
kulturmisszióra hivatott egyesület működését 
megkezdte. Debrecen intelligenciája a legtelje­
sebb megértéssel támogatja az alapítok törek­
véseit, minek legszebb bizonyítéka a tagokul 
legújabban jelentkezettek alábbi névsora:

Haja Mihály ref. lelkész, Belvárosi Takarék- 
pénztár debreceni fiókja, Boldizsár Kálmán dr. 
tb. városi és vármegyei főjegyző, Csobán 
Endre városi főlevéltárnok, Debreceni Kölcsö­
nös Segélyzö Egylet, Déri György ny. ezre­
des, Ghyczy Tihamér dr. kerületi főkapitány. 
Karay Sándor kollégiumi igazgató, Kardos Al­
bert dr. reálgimnáziumi igazgató, Kcsserii La­
jos dr. kúriai bíró, a debreceni törvényszék 
elnöke, Komlóssy Dezső ny. táblabiró, Láng 
Nándor dr. egyetemi ny. r. tanár, vitéz László 
Miklós altábornagy vegyesdandárparancsnok, 
Lindenberger János dr. róni. kath. prépost 
Püspöki hely nők, Lukács József dr. reálgim­
názium! igazgató, Milekker léczsó dt, egyetemi 
ny. r. tanár, Nábráezky Béla, Hajdú vármegye 
főjegyzője, P. Nagy Zoltán zenede igazgató, 
Olchváry Zoltán dr. Ítélőtáblái elnök, Pákozdy 
Sándor, Hajduvármcgye alispánja, Pápay Jó­
zsef dr. egyetemi ny. r. tanár, Révész Imre 
ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző, Rima- 
nóczv Béla világítási vállalati igazgató, Ru- 
gonfalvi Kiss István dr. egyetemi ny. r. ta 
mír, Sághv 1 ajos rendőrfőtanácsos, a debre 
ccui államrendőrség vezetője, Szántó Sámuel 
dr. elnök-vezérigazgató, Szentpétcri Kim Béla 
egyetemi ny. r. tanár, felsőházi tag, Tóth 
Aurél dr. ny. kúriai bíró, Zsigmond Ferenc 
egyetemi m. tanár.

E névsorra büszke lehet ugv a fiatal kultur 
egyesület, mint annak szervezője, Lnfkovits 
Arthur muzeumigazgatn

Botrányokozás az uccán. Vasár­
nap hajnalban Gyöngy György nevű 
egyén a Petőfi téren levő Lengyel-féle 
vendéglő előtt csendháboritást követett 
el. Borbély Ferenc autóbusz sofförbe 
belekötött. Goroinbáskodott a soffőrrel 
ugyannyira, hogy a rendőrnek kellett 
szólni. Borbély Ferenc hívására a 
rendőrőrszeni a hely sziliére sietett és 
leigazoltatta az ittas embert, aki ellen 
megindult hivatalból a kihágás! eljárás. 
A hétfőn megtartott tárgyalás során 
a rendörbiró botrányos részegség miatt 
0 ixengö pénbiintetésre Ítélte.

«rnEKfi
A Holland vendégek Debrecenben.

A holland vendégek pénteken délelőtt a 
Hortobágyot tekintették meg, délután a 
Pallagot, ahol Göllncr János professzor 
fogadta az érkező vendégeket s német 
nyelven üdvözölte őket, melyre Dekker 
Vilmos, a holland társaság vezetője vála­
szolt. A kedves fogadtatás után megte­
kintették a vendégek az akadémia egyes 
részeit s elragadtatással nyilatkoztak az 
ott folyó munkákról. A Dohánykisérleti 
Állomás után Göllner professzor a társa­
ságot terített asztalhoz hívta. Az asztalon 
a hollandok kedvelt itala, a hideg tej volt, 
mely felüditette a szokatlan melegtől s a 
napi fáradtágtól ellankadt vendégeket. 
Szombaton a várost nézték meg, majd a 
református egyház tanácstermébe men­
tek, ahol a Hollandiában járt gyermekek 
várták azokat, akik őket oly szeretettel 
gondozták. Az egyház tanácsterméből a 
Nagytemplom megtekintésére indultak. 
Itt rövid istentiszteletet tartottak. Dek­
ker ref .lelkész imádkozott a két nemzet 
boldogságáért és a megcsonkított Hon- 
garije-ért. A délelőtt folyamán még meg­
tekintették a Kollégium könyvtárát s a 
gimnáziumot. Nem megállapított pro­
gram szerint történt a gályarabok emlék­
oszlopa melletti ünnepség. A koszorú el­
helyezése után az összegyültekhez az em­
lékoszlopon levő bibliai idézet alapján 
szólt Dekker magyar nyelven. A magyar 
nép nevében dr. Kállay Kálmán felelt 
holland nyelven. A kedves ünnepség 
méltó befejezése a holland és magyar 
himnusz volt. Ebéd után emléktárgyakat 
vásároltak, de csak speciális magyar tár­
gyakat. A délutáni gyorsvonattal tovább 
utaztak, hogy még egy napot töltsenek 
megcsonkított hazánkban.

— Teljes illés a debreceni törvény­
széken. A debreceni törvényszék bírái 
— dr. Olchváry Zoltán tábla-elnök, 
minden évben szokásos látogatásainak 
befejezése után, — pénteken délben, dr. 
Kcsserii Lajos törvényszéki elnök, kú­
riai bíró elnöklésével az 1-ső számú 
nagy tárgyalóteremben teljes ülésre 
gyűltek össze. A törvényszék bírói ka­
rának teljes illésén dr. Oolchváry Zol­
tán táblai-elnök is megjelent s a több 
mint két hetes látogatás alatt tapasz­
taltak felett a legteljesebb elismerését 
fejezte ki. Majd a három büntetötanács 
és az elmúlt évben működő polgári ta­
nácsok elnökei cs az egyes bírók ter­
jesztették elő jelentéseiket az elmúlt 
évi működésükről. A jelentések meg­
hallgatása után dr. Kcsserii Lajos tör­
vényszéki elnök köszönetét mondott a 
bírói kar tagjainak azért a lelkes és 
odaadó munkásságáért, amellyel az el­
múlt évben is az igazságszolgáltatás 
érdekében fáradoztak.

— A Svetits-iparlskolának kézimunka 
és rajz kiállítása. Vasárnap délelőtt 9 
órakor volt a Svetits-intézet ipariskolái­
nak kézimunka és rajzkiállitása. Három 
teremben állottak végig a szcbbnél- 
szebb munkák. Az elsőévesek anyaga 
a fehérnemű szabás és varrás volt, 28 
rendes tanuló vett részt ezen az évfo-

ELŐFIZETŐINKHEZ!
Mielőtt nyaralásét megkezdi, szí­

veskedj 6k az alanti szelvényt kivágni és 
pontosan kitöltve kiadóhivatalunknak 
megküldeni.

Kérem a Debreceni Független újságol, 
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I vámon, mindannyian „kiváló eredmény­
űvel. Bailer Manci 40 darab munkát 
készített rövid 10 hónap alatt. Nem ke­
véssel maradt mögötte a Schultz Pani 
és kiállított anyaga, ők ugyanis 50 da­
rabon felül vettek részt a kiállításon. 
Elsőrendű tanulók voltak még Binéth 
Elza, Berkes Évi, Berger Magda és 
Witrikovszkv Margit. A nagyszerű 
eredmény Mária Edmunda tisztelendő 
nővér érdeme. A másodévesek az egy­
szerűbb vonalit felsőruha szabást és 
varrást tanulták. Kémery llus. Csekő 
llus, Losonczy Mária munkái sok szor­
galomról és ügyességről tesznek tanú­
ságot. Az évfolyamon 16-an^ vettek 
részt, tanárnőjük a kiváló Galgóczy 
Gizella volt. A harmadévesek már kom- 
likáltabb ruhavarást és szabást sajátí­
tottak cl, a fentiekhez hasonló sikerrel. 
Elegáns complékat készített Ajtay Kató 
és Éva. helyes és Ízléses ruhákat 
Friedmann tíöske, Tóth Piroska. Cson­
ka Piroska. A ruhavarrás és elméleti 
tárgyak mellett a kézimunkának és raj­
zolásnak s tervezésnek is szenteltek 
időt, impozáns necctcritőjévcl e téren 
Balogh Ilonka válik ki. Az évfolyamon 
szintén 16-an vettek részt, irányítójuk 
ugyancsak Galgóczy Gizella volt. A ki­
állítás még három napig lesz nyitva, 
csekély beléptidij mellett.

Gábor fiunevelőintézet. Elemi, pol­
gári, középiskolai és kereskedelmi iskolai 
tanulók részére: Budapest, VI., Mun­
kácsy ucca 21. Prospektus. Telefon 
290-00.

— Rajzkiállitás a zsidó reálgimná­
ziumban. Kedden nyűik meg a zsidó 
reálgimnázium rajzkiállitása, amely 
szép képet nyújt a tanulók kézügyessé­
géről, rajzoló és festő tehetségéről. A 
kiállításra, mely a VI. osztály termé­
ben egész nap megtekinthető, ez utón is 
meghívja az érdeklődőket a reálgimná­
zium igazgatósága.

, termé- | 
1 szeles í

és szabadgyakorlatuk az ifjúság fegyel­
mezett rendjéről tanúskodtak, a szét 
torna, az ugró és futóversenyek pedig 
alkalmat adtak a tanulóknak erejük, 
ügyességük és atlétikai képzettségük 
bemutatására. A közönség szórakozta­
tására szolgált néhány szép gula-nut- 
tatvány és az elmaradhatatlan kötél­
húzás. Méltó elismerésre talált az inté­
zet házi vivóversenye is. A vizsgalat 
befejezéséül dr. Kardos Albeit i^azga o 
buzdító beszéd kíséretében _ kiosztotta 
az intézet tanulói által a lefolyt évben 
különböző versenyeken nyert érmeket, 
a nagyszámú és előkelő közönség lel­
kesen megéljenezte a nyerteseket: kü­
lönösen a sokszoros bajnok \\ cisz Jó­
zsef V., Szőke József VI. és Stern Sán­
dor VII. o. tanulókat. A szabadgyakor­
latok pompás, friss kísérőzenéjével si­
keresen mutatkozott be a dr. Fenyő 
Béla tanár által szervezett ifjúsági ze­
nekar.

Gyermekelöadás a Csap uccai re­
formátus elemi iskolában. Vasárnap dél­
után a Mester, Jókai cs Csap uccai 
elemisták ifj. Vöröskeresztes csoport­

ja ügves kis előadást rendezett a Csap 
uccai iskola fedett kapualjaban, inclyci 
vz alkalomra elmésen színpaddá alakí­
tottak át. A befolyó fillérek egy Hajdú 
szoboszlón felállítandó és beteg tanítok, 
tanítónők részére üdülésre szolgáló 
gyógy ház alapját képeznek. A kis sze­
replők egytöl-egyig kifogástalanul ol­
dották meg feladatukat. A Mester uccai 
iskola növendékei közül Nagy hdith ív ■ 
o t felnőttet is megszegyemto találé­
konysággal konferálta be az ünnepélyt. 
Ugyancsak ügyes volt a Csap uccai is­
kolások közül Szilágyi Juliska II. osz­
tálya tanuló, inig a Jókay uccai elemis- 
ták legkiválóbbja Szabó I ibor Ili. oszt. 
volt. A legnagyobb érdem a tanítókat il­
leti. Jency Mihály igazgató vezetésével 
Molnár Sándor, %. Szabó József. Kar- 
doss Ferenc, Mikó József tanítók ára­
doztak a kicsinyekkel a siker érdeké-
|H"1L Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

közgazdaság—

keserüviz

A terménytőzsde.
Budapest, iunlus is.

Határidőiizlct előfordult kötései: '»'iziu '»k-

K 02. 0, OS. zárlat

s(, 00—08, Március 27.96, 92. 8-1. 88, 90, zmn 
-7.SS-90. Tengeri: Julius 29.56, 58. zarla 
?9.5t»- -29.60. Május 25.36, 40. 34, zárlat -s.

25.38.
Kcszámilzlet hivatalos árjegyzései: búza. 

tiszai 77 kg 34.30 -50, 78 kg 34.70—34.85, / > 
k„ 55.. 15 15. 80 kg 35.15 30, elsőtiszai 77 kg 
34.18-45. 78 kg 34.55-70, 79 kg 34.85- 35.00, 
8C kg 35—35.10, ieiérmegyei 77 kg 33.85 -
14 05 78 kg 31.20...15, 79 kg 21.50 -70, 80 kg
34.70L.80. Pestvidéki rozs 20.25-30.50, egyel. 
IOZS 20 25—30.50, takarmányárpa 1. 29.50 
30.00, takarmányárpa II. 29-20.20, tiszai ten­
geri 30.15—30.40. egyél, tengeri 29.20-29.40, 
zab I. 33.25-33.70, zab II. 32.50 .33.00," korpa 
23.90- 24.10.

Valutaárfolyamok.

Tovább is nyílt maradt 
a kiesés kérdése

A feltűnően iniliszponált Hocskay nem tudta 
legyőzni a Turul lelkes csapatát

peseta 
110 80,

gyomor- és béltlsztlló hatása párat- , 
lan Ne tévessze össze másfajta keserít- , 
Vízzel. M i n d p n fi t t k a p li a t ó. t

— Nyilatkozat. A Debreceni Független 
Újság szombat reggeli számában „A föld 
mozog: de előre!” címen egy vezércikk 
jelent meg. A cikkben súlyos kritikával 
illettük a Hajduföld csütörtöki számában 
megjelent vezércikknek Íróját, aki minő­
síthetetlen támadást intézett Karay Sán­
dor kollégiumi igazgató ellen. A Hajdú 
föld vezércikke (ius) szignumából arra 
következtettünk és ennek a mi cikkünk 
ben kifejezést is adtunk, hogy a pökhendi 
és Ízléstelen irásmű szerzője ifj. Liszt 
Nándor. A Hajduföld vasárnapi számá­
ban ifj. Uray Sándor jelentkezik a cikk 
szerzöjeként egy nyilatkozatban. Ezek- 
után önként kötelességünk kijelenteni, 
hogy a vezércikkünknek az ifj. Liszt 
Nándorra vonatkozó célzásait visszavon­
juk, miután azok öt ifj. Uray Sándor 
nyilatkozata után nem illethetik. Ellen­
ben azt is kijelentjük, ha tudtuk volna, 
hogy a Hajduföld illető cikke nem egy 
komoly újságírónak az eltévelyedése, ha­
nem csupán egy szinte gyermekkorban 
.levő izgága ifjúnak a pubertáskori kisik­
lása, akkor nem a vezércikk rovatban vá­
laszoltunk volna rá, hanem a vicceket 
megillető helyen: a krokik között.

1084 vitézt avatott fel vasárnap a 
kormányzó a Margitszigeten. Horthy 
Miklós kormányzó a már hagyományossá 
vált ünnepélyes keretek között végezte 
vasárnap délelőtt a margitszigeti MAC- 
pályán a vitzavatást. A vitézavatáson elő­
kelő közönség jelent meg. A díszsátorban 
Hellebrondth Antal, a vitézek kapitányá­
nak helyettese üdvözölte a kormányzót 
hatvanadik születésnapja alkalmából. — 
Ezután a kormányzó beszédet intézett a 
vitézekhez, amelyben idealizmusra, a 
nemzeti gondolathoz való hűségre, mun­
kára, hazaszeretetre, egységre intette 
őket. Az ünnepélyes avatási szertartás 
folyamán a kormányzó 351 tisztet és 733 
legénységi állományú vitézt avatott fel. 
A kormányzó és kísérete féltizenegy óra- 
A kormányzó és kísérete féltizenegy óra 
után távozott a Margitszigetről.

Témavizsgálat a zsidó reálgiituut- 
ziinnbaii. Szépen sikerült a zsidó reál- 
gimnázium tornavizsgálata, amelyet 
hétfőn délután az iskola udvarán ren­
deztek Somorjai László és dr. Kardos 
I .íszló. az intézet tornatanárai. A rend-

Vasárnap Debrecen uccáin feltűnően 
sok ember kémlelte a felhőket, amelyek­
ből ki akarta olvasni, hogy meddig is 
bírja ontani az esőt. A délutáni mérkőzé­
sért drukkolt mindenki, akinek csak va­
lami kis köze van a sporthoz és remegve 
gondoltak a sáros, vizes pályára, amely 
könnyen felboríthatja a Bocskayra néz­
ve oly kedvező papírformát. Pontosan 
olyan volt az idő, mint az elmúlt évben 
lejátszott Budai 33 Bocskay osztályozó 
mérkőzésen és ehhez hasonlóan most is 
fegyverszünetet kötöttek a játék tarta­
mára az esővel. Úgy látszik, hogy a nap 
is kiváncsi volt erre az érdekesnek ígér­
kező mérkőzésre, mert több Ízben meg­
kísérelte a sürü felhők áttörését, de min­
den erőlködése ellenére kísérlete csak 
részben sikerült. Egy kis derűs fénysu­
gár igazolta a nap jóindulatát és ez jó 
hatással volt a nagyszámú előkelő néző­
seregre is mindaddig, amig a rendőrség 
jelenlevő képviselője még a záporesőnél 
is hidegebb zuhannyal nem öntötte nya­
kon a lapunk más helyén említett fölös 
leges hirdetménnyel.

Ez volt az első rossz jel, amelyet a 
mérkőzés kezdete után nyomban köve­
tett a másik, még ennél is gyanusabb: a 
Turul tulkorán megszerzett gólja. Te- 
leky ugyan még az első negyedórában ki 
egyenlített, de játék közben fokozatosan 
a minimálisra fogyott az egy hét alatt
felhalmozódott optimizmus. A Turul lel- ............ ..............  x -,, -
kés és olykor ötletes játékával állandóan | Czele (2) és Homonnai II 
növelte tekintélyét és ugyanilyen arány­
ban csökkent a Bocskay erejébe, illetve 
győzelmébe vetett bizalom is.

A II. félidőben még a Turul is a Bocs­
kay galoppját várta, ez azonban csak 
percekig tartott és néhány elszalasztott 
gólhelyzetben, meg egy zugó kapufa­
lövésben jutott kifejezésre.

A legjobb formáját kijátszó Turul és 
a tavaszi szezon legrosszabb teljesítmé­
nyét nyújtó Bocskay első küzdelme vé­
gül is reálisan hozta meg a döntetlen 
eredményt. De épen ez a körülmény 
nyújt reményt arra is. hogy a szombati 
második mérkőzésen a Bocskay játékosai 
önzetlenebb játékkal kivívhatják azt a 
győzelmet, amely az utolsó alkalmat kí­
nálja az első ligában való bentmaradásra.
A Bocskaynak minden játékosa formá­
ján alul szerepelt, a Turul játékosai vi­
szont önmagukat múlták felül.

A mérkőzés legnagyszerűbb teljesít­
ményével azonban Égner bitó dicseked­
het, aki az izgalmas mérkőzést igazságos 
és gyors Ítélkezéseivel a legfairebb ke­
retek közé szorította.

Két amatőr bajnoki mérkőzés volt va 
sárnap és ezzel a debreceni csapatok be 
is fejezték a tavaszi fordulót. A finisben

a DTE-nek sikerült a BUSE-t legyőzni s 
pontjainak számát kettővel növelte. — A 
DTE csatársora Kaiser révén néhol iga­
zán szép akciókat vezetett és végül is 3 :2 
arányban megérdemelten győzött.^

Meglepetések a kupamérkőzéseken. 
Vasárnap volt a Magyar Kupa elődöntő 
mérkőzése, amely nagy meglepetéssel 
végződött. A miskolci Attila 2:1 (félidő 
0:0) arányban legyőzte a Hungáriát. Az 
első ligából kiesett Attila pontosan 2:1 
arányban vett revánsot a múlt heti baj­
noki vereségért, ami a kiesést jelentette 
neki. Az Attila reális körülmények között 
verte a liga II. helyezettjét. Góllövők: 
Rieff, Schneider, Friesz. Az Attila bebi­
zonyította, hogy nem érdemli meg a ki­
esést.

Ferencváros Újpestet verte meg 2:1 
arányban. Az első félidőben a Ferencvá­
ros van fölényben és szerzi meg a gólt. 
Takács II., Fuhrmann révén, amire Új­
pest P. Szabó góljával válaszol. A máso­
dik félidőben Újpest kerül fölnybe, de a 
Ferencváros tartja az eredményt.

Nagy formában vannak a magyar vizi- 
poió játékosok. Berlin csapata 11 gólt ka­
pott, pedig a múlt héten eldöntetlenül 
játszott Béccsel. Az uj válogatott telje­
sen megfelelt a hozzáfűzött remények­
nek. A meccs hőse a Keserű testvérpár 
volt, de mindenkit teljes dicséret illet 
meg. Budapest- Berlin 11:0 (5:0). Gól­
lövők : Keserű I. (5), Keserű II. (3)

Budapest, junius 18.
Angol font 27.98-28.13, Belga frank 79.95-- 

80.25, Cseh korona 16.94—17.02, Bán korona 
153.50-154.10, Dinár 10.00 10.08, Dollár 570.65
_572.65, Francia frank 22.65-22.85, Hollandi
forint 230.85- -2,71.85, kengyel zloty 64.10-
64.40, Lei 3.49—3.54, Lira 30.10..30.35, Német
márka 136.75—137.25, Norvég korona 153.35- 
153.95 Oszrák schilling 80.55--80.90, Spanyol 

94.45—95.05, Svájci frank 110.40— 
Svéd korona 153.65—154.25.

Élénk állatvásár.
Budapest, junius 18.

.4 mai vtk'émarhavásárra (elhajtottak 217 
vágómarhát. Arak fillérben: ökör legjobb mi­
nőségű 98—116, közepes 74—96, gyengébb 52 

bika legjobb minőségű 100—108, közepes 
56—98, gyengébb 75—84, tehén legjobb mi: 
ségii 94- 11». közepes 72-92. gyengébb 52— 
711, bivalv 60, r.ö.end.'1,marha 75 100, kicson­
tozni való marha 4L)—50. felénk irányzat mel­
lett az árak összes minőségeknél kilogrammé­
ként 4 fillérrel emelkedtek.

4 ferencvárosi serft'svíisdrra íelhvatottak 
4200 sertést. Eladtak élőSulyhan kilogramon- 
ként könnyű sertést 136—174. közepes ser­
tést 146—154, nehéz sertést 154—159 fillérért. 
A vásár irányzata élénk.

Debreceni sertésvásár.
A hétfői állatvásárban kövér sertések 

piacára a felhajtás 400 darab. A keres­
let közepes, árak tartottak. Árak: Jó 
minőségű élősúlyban és kilogranion- 
ként 1.45—52 pengő, közepes 1.40—45 
pengő, silány 1.28 pengőtől felfelé.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STERN ,e5,®kiizle,elien Plac uccaio. szóm, Bika al szemben.

Református fiuintern Jus Makón
Felvétetnek : kereskedelmista, 
gimnazista, polgAriata, elemista 
tanulok felekezeti különbség 
nélkül. Évi dij «30 pengő. Jelent­
kezés julius lö. — Prospectus.

MOZI

VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak minőiteknek! 
Az Ufa óriási sikert ért kulturfilmic: Szere­
lem a természetben, öt részben 1. A világ- 
egyetem és naprendszer kialakulása. II. és 111. 
Az élet és fajfentartás. IV. és V. Az ősember, 
annak családi és szociális élete. Megelőzi: 
Lilian Harvey kleptomanias vigiátéka: Nanci 
ne lapi! 8 felvonásban. Szereplők; Dlna Grállá, 
Werner Bucttere és Ehrlich Kaiser Titz.

URÁNIA. Kizárólag csalt felnőtteknek 1 Do­
rothy Gish nagyszerű alakításával: A pletyka, 
dráma 6 felvonásban. Megelőzi: Mi történt a 
papával? egy szórakozott tudós víg kalandjai 
7 felvonásban. A i szerepekben Warner Oland 
és Flobbner Fairbanks.

Jönnek: A vágyak oltára, Mae Murrayvat, 
A viharos éjszaka, 1 ilian Richscl, A szoknyás 
kapitány Dolores Costellov.il é, A telefongörle 
Madge Bellamyval.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek! 
A szerető szerelmi dráma 8 felvonásban. 
Harry Liedtkévc! és Mid hercegnő. Vígjáték 
attrakció 8 felvonásban. Előadások: 7 és 9 

I órakor. %

v Iilamus o vasi mii*zvek,
Forrad, gaivtm, vlllanyozó gépek, QuarzlAm- 
pók, Röntgen és minden (ele készüléket [elad, 

javít ós berendez
Földvári Debt, Első Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi u. 65. Telefon 168.
Gyakornok fölvétetik.

SINGER
varrógépek
ritt b»vA>! jó mtr.S»4gtisw 
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S*»X.j-ujil^ízléses és olcsó szoba- | 
SVlOCISflBj lestó, mázoló és tapétázó
munkálatokat készít

Telefon 80ti.
SCHÜLLEF1
SIMONI'FY UCCA 25.

Takarékossági könyvre is vállal!
Künk1,

BHI érzékeny
/

é"

a lába

Ha ^ntal|,a
rendeljen cip t

G11ICZMÄNN üYUi Ä
orllioped möcipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

EÁOÓ SELYEM, IIföI1 Raktárát

ROSENBERG 
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

C Imre ügyelni kére ni !

SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

Ü BUTORHITEL mi
^====== Hausner Karoly bútorüzletébenikszadi gyogyíorrasviz —±-"•

gyomorfájás, nehéz cmégtés, gTomorcués ellen a l,MI|ol»l> •’
I <|yomori<ijft*, m llw- * ||M ,vv^ v»-----  ------

«*$>»■4>«*❖«* ❖«*'4’

ISaiát készítésű I
I — 8

p Q"-,

P 10—tői 
P 9-11

Glace és svéd bőrkeztyük páronként

I Divatkeztyük páronként ....
8
* Fehér és sárga mosó szarvasbőr .
É — .«hí <s>a* <fc$z--4

! Se^EB-öml -------------f keztyfl-, kötszer- és orvosi mUszerlárában OfcBRECEH, Piac ooca 14. szám, Csapó uoca sarok. Telefon 11-65
"<»6<a»<-».*■ «*#***»»*-'-«-» *-”"*"** 4-»4— * -
w->i3ré sas V ms»85*5itói a_ «, n

SBEBGEE festekuzlet
. 1 1 • _ X. „Alvón naP.nÓ 11. 10

Épölet- és bútorasztalos «Mt
a Legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

Horváth lálaán ás iagnarfiprav Varga bJ2^
MaBBKM8B^BSaaMB^E»BH»W*« :IMIIWM«I« III' "I ■*-

harisnya
-_ i. . * ne íTi■ .TiCíi,,"n" .TTk

Gáspárne, Dávid Mar gilt:

mylord
I. Az arany pacsirta.

Szivárványszínű villanybetük^ hirdet­
ték a Körúton a „Nagy Színház utolsó 
operettpremierjét a tavaszi szezon ele­
ién Olyan vitatkozások folytak az tgaz- 
3 -mi irodában a francia operetté 

körül, mintha országok sorsa tor- 
meg azon, hogy az legyen-e a 

zenés bohóság cime, hogy: Arany pa­
csirta, vagy Ezüst léghajó, mert mind a 
héttő egyformán illett ehhez a muzsika­
iig páriái csecsebecséhez, vagyis semmi 
köze sem volt a cselekményhez. Ctgany- 
országban nagy volt az v-ga».0"1- 
denki akinek csak halvány köze volt a 
naRy eseményhez, pöffeszkedve járt-,telt 
a SNaey Színház" táján s mire a nagy 
fontosgestére ébredtek. díszel­
gett piros és kék villanybetukkel a fel 
- - homlokzaton, hogy "Arany pa

gatósági 
cimc 
dúlna

irás a 
csirtaSzebeni Margit, a primadonna óhaj­
totta ezt az „édes ’^f'^rLIálycsen- 
S3Í . könnyed szárnyalása

C gmárvány2 előcsarnokban már nyüzs­
gőn az olcsóbb emeleti helyek es a kár- 
fát mindig lelkes, koranjovő

vSck taBa° ruhatárban tolonghattak é.

pok neveltjei. Rajongtak ^ futball ért 
Eredmény náluk majdnem olyan eletke 

mint az amerikaiaknál.

A páholyok még üresek, a földszinten 
csak néhány újságíró, akik egy percre 
bekukkantak a nézőtérre s minthogy a 
délelőtti főpróbán már mágus közt ki­
végezték a darabot és a primadonnát (a 
szerzőket nem, mert azok pansiak), a 
szokásjog alapján átadták a premiere 
legyüket az ellenőrző közegeknek, a te- 
leségüknek, lányuknak, vagy a barátnő­
jüknek. ....

Az igazgatósági iroda egyik szobájá­
ban egy férfi ült a párnas ajtó inogott, 
egy fiatal férfi vívódott egymagában. 
Csordás, az igazgató, a pénzember, az 
igazi igazgató balkeze. Csordás Jenő a 
színház erszénye volt, aki az apja, egy 
dusvagyonu gyáros pénzét belefektette 
ebbe a molochba, amely úgy nyelte a 
pénzt, mint egy csokoládét szolgáltató 
automata. Csordás azonban, minthogy a 
balkéz volt, tehát a szivet is képviselte.
A balkézhez tudvalevőleg közelebb a 
szív mint a jobbkézhez, vagyis: Teodori 
igazgatóhoz. Teodori gyűlölte a joszivu, 
gazdag és rendezői babérokra vágyó 
Csordást és egész nyilvánosan Csui hes­
nek gúnyolta. Teodorinak csak egy sze­
relme volt: a színház, mindenkit gyűlölt, 
aki önálló véleményt mert nyilvánítani: 
művész volt a javából, rendező zseni es 
a semmiből világokat tudott teremtem. 
Teodori Csordásnál csak egy embert 
gyűlölt jobban és az is asszony volt a 
faját primadonnája, Szebeni Margit. Az 
a Szebeni Margit, akinek ma este az 
Arany pacsirtát kellett énekelnie, az a 
Szebeni Margit, aki miatt Csordás Jenő 
uev szenvedett a zöld párnas ajtó mö­
gött, hogy a foga is belecsikordult 
8 Teodori tudta, hogy Csordás felie­
ken vségi rohamában képes volna most a 
premiere előtt is nekimenni Margitnak 
és ezzel felborulna a helyzet. Margit 
amúgy is elvesztette a földszint kegyeit, 
legutóbb szörnyen lerántottak a bulvard- 
lapok és csak a karzat es a hangzatos

kommünikék tartották benne a lelket. 
Még egy kudarc és vége nemcsak az is­
teni Margaréta népszerűségének, hanem 
a színháznak is! Ezért hát Teodori erő­
szakos lépésre szánta el magat. Az elő­
adás kezdetéig egyszerűen bezárta Csor­
dást a szobájába, hogy ne férkőzhessek 
Margithoz, mert tudta, hogy a délelőtti 
csókolózás a színfalak mögött, amire 
Margit rávetemedett a bonvivanttal, egy 
huszonhároméves tacskóval, úgyszólván 
Csordás szemeláttára folyt le.

Csordás egyideig észre se vette, hogy 
az ajtaja kívülről zárva van. Egy üveg 
konyak állt előtte, abból mentett vigasz­
talást. ami annál inkább sikerült neki. 
mert egyáltalán nem volt italos embei.

Az előadás félnyolcra volt hirdetve. 
Negyednyolckor felállt az elkeseredett 
direktor az asztala mellől es egy mellek- 
ajtón kiment a primadonna oltozoje fele 
vezető folyosóra. Erről a kis tapetaajto- 
ról teljesen megfeledkezett a körülte­
kintő Teodori. . , . , . „

A premierek estéje a színhazakban 
olyan, mint a bűvölet. — Egészén más 
ilyenkor a levegő, mintha sűrűbb es még­
is könnyebb volna, mint máskor Ezt az 
izgalmat, aki csak egyszer is atelte soha 
többé nem szabadul ép bőrrel abból a 
pokolból .amelynek olyan mennyország 
színezete van és amelynek neve . szín iaz. 
Színek játéka, egy ház. amelyben a szín 
úrrá lesz a valóság felett. Egy epulet, 
amely téglából épül, malter fogja össze a 
falait és mégis egészen más. mint a többi 
ház. Egy hajlék, ahol a fantázia paran­
csol és vágyak suhannak, osonnak, set­
tenkednek minden sarkában.

Csordás Jenő szegény, egy papirgya- 
ros fia volt és mindaz a pénz, amit a szi­
liek és hangok, illatok cs illúziók hazara 
szórt, gépekből lett, rongyokból és fa­
háncsból, papírból teremtődött Csőidás
Tenő már két éve volt a színháznál es 
premierkor még mindig lazban ege»

Még nem szokott bele az izgalmakba es 
halálos komolyan vette az osszekoccana- 
sekat, műharagokat es alulnsokat' 
Teodori hiába kert: Maradj otthon dél­
után és gyere be az első felvonás után. 
Csordás aktiv részt kert a színház vez 
lésében és főként ott akart lenni Margit 
mellett.

Most végigment a folyosón, amely a 
női öltözőkhöz vitt.

A levegő itt szinte aranyosan csillo­
gott, a temérdek esszencia, parfüm, az 
ondoláló vasak kipárolgása es a felig 
nyitott ajtók mögött ego erős villanylan- 
gok valami különös fényességet kölcsö­
nöztek annak a fojtó valaminek amit le­
vegő helyett az emberek belelekzettcE 

Szebeni Margit ajtaja csukva volt. Be­
lülről lágy, gügyögő hangok.

Csordás nem szégyelte magat egy 
sza kis kóristalány előtt, hanem odaszo- 
ritotta a fülét az a .tóhoz. ..

Margit, az arany pacsi ta szeme y - 
sitője. beszélgetett a bonvivantal.

. Emőkém, ma este együtt vacsorá­
zunk! Csürhést pedig nazakuldorm 
Végre is nem vagyok odah -k, akinek a 
nasa odadobja a zsebkendőt. Csurhes 
menjen a sárga fenébe Bo dog vagyok, 
hogy visszajöttél Szegedről cs vegre. . .

Imádlak! suttogta a fiú.
A többit már nem hallotta az igazga . 
Betört a szobába.
— Tíz perc múlva kezdünk! ordi 

tott a folyosón Teodori.
Csordás némán az ajtó fele mutatot , 

Enyedy Ernő, a bonviván, mint a kivert
kutva, kikotródott.

Margit! - kezdte Csordás rekedten.
Szebeni Margit már ájuldozott. 
Csordás abban a pillanatban megsaj- 

nálta durvaságát es legszívesebb 
rult volna az arany pillangó csöppnyi 
papucsa elé.

■ liilyta'.Tik 1
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkbnn:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és

fiókkiadóliivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

,, ... - c- jnl. rt könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki
hirdetőinket frra kérjük, hogy a beküldött hirdetések diját POsUbélyegben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a Hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra irm, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal^

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk
hivatkoeik.

J
iMUiMJUUlUáaaaMtlény

VÉTEL 1
Iparosok figyelmébe! 

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431Kölni-
és brillantinos üvegeket
tisztára mosva veszek. Ki 
futóleány felvétetik. Föl 
des,. Hatvan ucca 11. 834

Mérleg,
5500 kg.-os, megvételre ke­
restetik. Pollák, Miklós u 
13. 2588

L A 6CÄ © é
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Kétszoba,
konyha bútorozva olcsón 
kiadó. Érdeklődni Fried­
mann, Széchenyi ucca 6.

2589

Egészséges
szoba, konyha, speizból álló 
lakást bérbe vennék. Ár­
pádtér 4L, II. ajtó.

Lakáscserét,
szoba, konyhás, speizost, 
egyezség szerint keresek, 
esetleg lehet szabad rendel­
kezésű is reális bérért, 
gyermektelen házaspár. Le- 
hotai, Simonffy u. 33. 2569

Kétszobás
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen ucca 27. 2587

I KERESLET 1

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szo­
bát, esetleg ellátással vagy 
reggelivel. Cím a kiadóban.

2390

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Keresek 
tiizőnőt, aki ragasztáshoz is 
ért. Rózsa N., Ujfehértó.

2500

Idősebb
urinő házvezetőnőnek megy 
havi 30 pengőért. Jól főz. 
Durva munkát nem vállal. 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdúbö­
szörmény, Hold ucca 3863.

Älteres 
deutsches fräulein sucht 
sofort Stelle zu 1—2 Kin­
dern. Auch ins Dorf, oder 
auf Gut. 2582

Önállóan
dolgozó fehérnemüvarrónő 
és himzőnő felvétetik. 
Klein Piroska, Szent Anna 
2. 2585

Kétszobás
előszobás mellékhelyiséggel 
ellátott lakás kiadó. Deák 
Ferenc ucca 22. sz. 2566

Kiadó
egyszerűbb 2 szoba konyha. 
Több lakó nincs. Jókai 46.

2556

Kiadó
két uccai különbejáratu csi­
nosan bútorozott szoba iro 
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. sz.

2547

1 szoba,
konyha, speizból álló 
dern lakást keresek, eset­
leg közeli kertségben is. 
Trunkó Barna, Piac u. 49., 
könyvnyomda.

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 35., II.

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2216

Házhoz
mennék női ruhát varrni. 
Ugyanott leánder eladó. 
Mester ucca 21. 2581

LAPKÉZBESITÖKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd, Piac 
ucca 58. 2586

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületekkel. 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

CSERTÉGLA " 
és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. II. Tele­
fon: 610. 94

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. - Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

T anitásra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4. 1518

ELADÁS

Eladó
Hosszupályi állomásnál jó- 
forgalmu korcsma és ven­
déglő, jogfolytonossággal. 
18 méter hosszú táncterem. 
700négyszögöl telekkel. Ér­
tekezhetni özv. Bostyán 
Antalnénál.

3 darab
160—180 cm. 12 szárnyú 
benyíló ablak eladó. Rákó­
czi ucca 13. Asztalos mű­
hely. 2577

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

Huszholdas
homokbirtok tanyával, ter­
méssel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 11. 2529

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc 
cán beköltözhető lakással 
eladó Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

Háromszázholdas
Bihar megyei elsőrendű bú­
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen­
gőért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz­
ezer pengőért elparcelláz­
ható. Dezső László irodája 
Kossuth u. 16. 756

LISZTÜZLETEMET 
Hortobágy malom telepéről 
áthelyeztem Mester ucca 
42. szám nlá. Rosenfeld 
Dezső liszt, korpa és darált 
eladása. Bármilyen mennyi­
séget házhoz szállítok.

13

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az ,,Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10 89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

megbízható, azonnal felvé­
tetik. Bethlen u. 24., V. la­
kás. 2583

Deutsches
Freulein sucht Stelle zu 
1—2 Kindern zur Herr­
schaftlicher Familie nach 
Debrecen, ab 1. fuli. Re- 
fenzen zu senlen an Berti 
Schramek Mähr-Ostrau, — 
Schlikgasse No 15.

Intelligens
német hölgy állást keres 
gyermek mellé, vidékre is 
elmenne. Cimet a kiadóba 
kér.

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. ,,Megbízható” 
jeligére a kiadóhivatalba.

Ujságárusitásra
fix és jutalék mellett felve­
szek férfiakat, nőket. — 
Előnyben részesítek na­
gyobb családokat, ahol töb­
ben foglalkozhatnak a lap 
terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Függet- 

mo" len Újságnál, Piac u. 49.

Gyakorlott,
italméröknél jól bevezetett 
utazót keresünk. Waldmann 
borkereskedés, Széchenyi 
ucca 37. 2553

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedése, 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

Kifutó
és tanuló jó fizetéssel felvé­
tetik. Belvárosi festékház, 
Hatvan u. 2.

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott . irtóni-ervei. Na­gyon oicson kapható Stern
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö- 
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Értesítem
az igen tisztelt hölgyközön­
séget, hogy Piac uccai bi­
zományi üzletemet meg­
szüntettem, a meglévő áru­
kat lakásomon, Széchenyi 
u. 16. szám alatt az udvar­
ban, hol selymek, szövetek, 
mosóáruk, harisnyák, da- 
masztáruk, ágy- és asztal­
terítők, paplanok, női ka­
bátok, zefirek és vásznak 
meglepő árakban lesznek 
árusítva. Eladás mai naptól 
kezdve reggel 9-től 12-ig, 

•délután 3-tól 6-ig. Tiszte­
lettel: Brüll Ernő, Széche­
nyi u. 16., az udvarban.

2579

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759. 
qz 2481

Vendéglő
átadó. Cim a kiadóban.

2580

Kiadó
raktárnak, műhelynek uc­
cai pince. Deák Ferenc u. 
6. 2584

Huszholdas
homokbirtok tanyával kö- 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Hálószoba-
és ebédlöbutor és egyéb 
háztartási cikkek eladók. — 
Deák Ferenc ucca 22. ke­
resztépület. 2562

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük — 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cernentárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

GYERMEKD1VAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbo- 
gárirtószer, törvényesen 
védve, nagyon olcsón kap­
ható Steril festéküzletében, 
Piac u. 10., a Bikával szem­
ben.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol 
csőn kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. ___ _ 303

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Panama-
és nyárikalapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 
u. 23. 626

Padlólakk
magas fényű, legszebb szí­
nekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Olajfestékek
minden színben P 1.60-ért, 
zománcok, kályhaezüst, — 
karból, kátrány, kocsike­
nőcs, benzin igen olcsó ár­
ban a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2.

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

Valódi
simentáli fajbika. veres­
tarka, két éves, eladó. Ber­
csényi ucca 60. 2535

INGATLAN!
«P WWW*111

STEINER
ingatlanirodája, Piac ucca 
19. szám, II. emelet. Tele­
fon 6-24. szám.

Eladó házak a piacon es 
a piacról benyíló fő- és 
mellék uccákon. Emeletes 
bér-, nagy és kis családi há­
zak, parkettes és komfor­
tos úri lakásokkal.

Hatvan ucca igen jó he­
lyén eladó ház, 4 szobás la­
kással, háromszor 1 szobás 
lakások, raktárhelyiségek, 
nagy telekkel. Kizárólagos 
megbízott Steiner ingatlan- 
iroda, Piac ucca 19., II. 
emelet.

Csonka uccán igen csi­
nos kis ház, egyszer 1 szo­
bás uccai és mellékhelyisé­
gek, 1 udvari kétszobás, 
1 udvari egyszobás mellék- 
helyiségekkel. Értekezni 
Steiner ingatlan irodában, 
Piac ucca 19. szám, II. 
emelet. Telefon 6-24.

2, 3, 4, 5 szobás lakások 
átadók. Steiner iroda.

Hatszázhetvenholdas
Bihar megyei búzatermő 
uribirtok, összes állatállo­
mány, háromszáznyolc van- 
hold buzavetés, össztermés, 
cséplőgép, traktorok és ár- 
tézikuttal azonnali átvétel­
re eladó. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Hetvenholdas
tanyásbirtok Bihar megyé­
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. — 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

E gyszáztizenhat 
holdas búzatermő tanyás- 
Wii 3Z0Í1
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Kipróbálta-e már 
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenöcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon 1 Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Ondódon
Fáy-dülöbcn négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2523

Hétszázholdas 
tanyásbirtok teljes felszere­
léssel, összes terméssel, jó­
szágállománnyal Bihar me­
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

Ötvenhatholdas
tanyásbirtok terméssel — 
azonnali átvételre Biharme- 
gyében eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. 2499

Hetvenholdas
biharmegyei olcsó tanyás­
birtok vételéhez társat ke­
resek. Dezső, Kossuth 16.

2531

Földhaszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas búzatermő 
tanyásbirtok dohányenge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

I
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vegyes!

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél, 
Debrecen, Bethlen ucca ti­
zenkilenc. 815I.usztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Nyomatott Hegedül él Sándor irodalmi és nyomdai réi zvénytársaiég könyvnyomdájában, Piac ucca 49. izém.

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, — parkettbe- 
eresztőt, terpentint, mesze- 
löt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Festékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csi­
kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. — 
Darabos 7. 1544

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

l.aji /torna


